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У Саскатут відбулася конференція 
про багатокультурність 

Саскатун, Qac.K. (КУК). -
В днях 27-29 вересня 1973 p., 
відбулася, тут у приміщенні 
міської авдиторії 'перша про-
вінціяльна конференція про 
бататокультурнйеть у Саска-
чевані під назвою „Семінар 
73". Конференція мала небу-
валнй успіх і притягнула на 
.свої наради пр;над 400 учас-
ннків. В четвер, 27 вересня, 
присутні могли позиайомн-
тись в атмосфері товариської 
зустрічі на вечірці, влашто-
ваніЙ Відділом Культури „й 
Молоді при урярі Саскаче-
вану. Головні сесії відбулися 
в п'ятницю й ,сіфспу. Перед 
відкриттям поодиноких на-
рад до зібраних промовляли: 
міністер культури; і молоді 
Едвард ТхоржевськиЙ та йо-
го заступник Франко Вогда-
севич. Міністер з'ясував важ-
ливість конференції - при-
сутні мали дати урядові на-
прямні, як саме , найкраще 
розвинути діяльність і плян 
багатокультурности в Cac– 
качезані. Були також прн-
віти від представників феде-
рального уряду Уі та міської 
управи. Згодом присутні, роз-
поділені на групи, приступн-
ли до дискусій,' як вирішити 
справу і як розв'язати з цим 
пов'язані проблеми. Після о-
біду, який був також влаш-
товаиий урядом,-виступив з 
промовою міністер освіти 
Гордон МекМурчи. Вій за 
певнив, що уряд Провінції 
поставиться позитивно до пи 
тання впровадити мови наці' 
опальних меншостей до шкіл 
провінції, як мови навчання, 
і що в міру можливостей 
справа ця отримав фінансо-
ву підтримку, уряду. Наради 
продовжувалися до години 
6-ої, під час яких присутні 

заслухали доповідей пред-
ставників різних суспільних 
організацій. 

Під час бенкету, госпрда-
рем якого був також уряд 
Саскачевану, в п'ятницю зе-
чером, головним бесідником 
був прем'єр провінції Алан 
Блейкні. Він підкреслив ба-
гатоетнічннн склад населен-
ня Саскачевану і з огляду 
на це, у своїй внутрішній по-
літнці, уряд матиме це завж-
ди на увазі. Провінція мас 
5 3 ^ населення не ангЛосак-
сонського і нефранцузькбго 
по'хбдження, в тому Щ^о 
українців. Вечір закінчився 
у приємній атмосфері етніч-
них співів, танців' і музики. 

На ранній сесії в суботу 
доповідав Роман Онуфійчук 
із Вінніпегу, колишній пра-
цівних радіо в Иорктоні. Він 
заявив, що новиикарські й 
рекламні агенції: телебачен-
ня, радіо й преса майже ціл-
ковито ігнорують проблеми 
етнічних меншостей у Кана-
ді,'не виготовляють відловід-
них програм і не познайом^ 
люють жителів країни, з 
культурним надбанням по-
одяноких етнічних груп, що 
творять мозаїку цісї держа-
ви. Дискусії, резолюції і від-
читаиня змісту деяких внес-
ків щодо багатокультурнос-
ти, поданих етнічними opra– 
нізаціями, склались на про-
граму пообідньої сесії. 

Конференція важлива була 
тим, що і представники ет-
нічних груп і представники 
урядів: міського, провінці-
яльвого і федерального при-
булн чисельно на наради, 
щоб відкрито проднскутува-
ти проблеми, які лежать яа 
серці багатьох жителів цісї 
провінції і Канади — куль^ 
турний і національний роз-
внток етнічних меншин. . 

Гарвардський економіст одержав 
нагороду Нобеля 

Стокгольм, Швеція. — Ва 
сипи Лєонтісв, професор еко-
номіки у Гарвардському уні-
верситеті, одержав нагороду 
Нобеля в ділянці економіки. 
Професор -Лєонтісв, який на-
родився в Ленінграді, був 
відзначений за. опрацьован-
ня методи аналізу економі-
кн, яку тепер застосовує по-
над 50 індустріяльно розаи-
нених країн для економічно-
го планування і передсказу-
вавня. Цю методу професора 
Лсонтієва .директора EKOHO– 
мічного Дослідного Проекту 
в Гарварді .науковці вазива-
ють методою „вкладу і ви-
пуску". Крім золотої медалі 
та грамоти, строф. Лвонтісв 
одержить також 121,000 дол. 
грошової винагороди. 

Комітет нагород Нобеля 
також оголосив, що нагоро-
ду в ділянці літератури за 
1973 рік одержав австралш-
ський письменник Патрік 
Байт. Комітет заявив, що П. 
Вайт одержує цю нагороду 
не за один твір, а цілу свою 
творчу діяльність. Патрік 
Вайт, автор 9-ох романів, с 
першим австралійським гро-
мадянином, що одержав цю 
нагороду. Офіційне передан-
ня нагород для Байта та. Лє-
онтіва відбудеться 10-го гру-
днл в Стокгольмі. 
У зв'язку із нагородами Но-

беля, з Осло, Норвегія, наспі 
ла вістка, що 2 члени коміте-
ту. який рішає про надаван-
ня нагороди Нобеля в ділян-
ці миру, зрезигнували, про-
тестуючи проти надання цієї 
нагороди державному секре-
тареві ЗСА Генрі Кіссендже-
рові та членові лівшчновтст-
намського Політбюра Ле 
Дук То. Кіссінджер і То 
одержали цю нагороду за 
полагодження в'єтнамського 
конфлікту шляхом nepero– 
ворів. Ті члени норвезького 
комітету, які зрезигнували, 
заявили, що відзначення Г. 
Кіссінджера і То було „велн-
кою помилкою". Із цією 
оцінкою погоджується бага-
то людей по цілому світі На-
приклад, лондонська консерг 
вативва газета ,,Дейлі Теле-
граф" із 17-го жовтня ц; р. 
запитувала, чи можна бути 
певним, що Ле Дук То і ДО-
літбюро Північного В'єтнаму 
справді хочуть миру. Газета 
твердить, що перемир'я до-
вело тільки до того, що аме-
риканські збройні сили за-
лшпнли Південний В'єтнам. 
Вживаючи такі критерії, у 
1938-му році нагороду Нобе-
ля в ділянці миру повинні 
були дістати Адольф Птлер 
і Невіл Чемберлен за автрр-
ство Мюнхенського Пакту, 
пише „Дейлі Телеграф". 

„МИРНА МІСІЯ" ИОСИПНА В ЄГИПТІ: 
ІЗРАЇЛЬ НАМАГАЄТЬСЯ ЗАКРІПИТИ 

МОСТОВИЙ ПРИЧІЛОК М ЗАХІД НЬОМУ 
БЕРЕЗІ С У Ш 

Ювілейним бенкетом відзначено в Чикаго 
80-ргччя „Своводи" 

Чикаго (С. Паньків). — 
Українська громада Чикаґ-
ської метрополії^та околиць 
7-го жовтня ц.р.-відзначила 
рідкісний — якна наші еМІ-
граційні умови - ювілей 80-
ліття безперервної появи що-
денника „Свобода". Окруж-
ний Комітет Відділів УНСо-
юзу, очолений М. Ольшансь-
ким, влаштував з цієї наго-
ди бенкет у ресторані „Дип-
ломат". Українці Чнкаґа й 
околиць масово з'явились на 
цей бенкет і заповнили про-
стору залю ресторану. Були 
представники„майже всіх на-
ших головних . організацій, 
зокрема наші, високо достойні 
Владики двох віровизнань. 
Треба тут з великим задово-
ленням відзначити той факт, 
що Владики обох Церков сн-
діли поруч у президії, як і 
належиться брадам. Дай Во-
же, щоб це стйло" щоденним 
явищем в наших, громадах. 

Бенкетом пррвіздив Роман 
Припхан. Владика Ярослав' 
Габро молитвою поблагосло-
вив трапезу. Керуючий бен-
кетом представив^членів Пре-
зидії та делегатів від гро-
мадських організацій. Від 
УНСоюзу виступив його го-
ловний предсідник Йосип 
Лисогір, вітаючи Владик та 
присутніх гостей, Ювілейну 
промову в^олосив заступ-
ник головного предсідника 
УНС на Канаду^сенатор Пав-
ло Юзик. Вів висловлював 
гордість свого - - і нашого - -
українського поз̂ оджеиня та 
наводив приклади демокра-

, тияного співжиття двох су-
сідніх держав-г- ЗСА й Ка-
надй, поміж якими є довгий^ 
але відкритий кордон, що Йо-
го людина може.переходити 
кожного часу без остраху й 
підозри. Сенатор;. Юзик 8Ід-
значив велику заслуги укра-
їяських піонерів, що закла-
ля сильні підвалини під наш 
розвиток саме започаткував-
пщ видання „Свободи", зга-
дав першого редалстора „Сво-
боди" о. Григорія Грушку, 
який своїм, хиртрм об'єднав 
працівників пера І преси та 
уможливив вихід у світ цьо-

Суддя Сіріка заявив, ідо не має 
юрисдикції над внеском Сенатської 

комісії 
Вашингтон. — У середу, 

17-го жовтня, суддя Джон 
Сіріка заявив, що він не має 
юрисдикції розглядати вне-
сок сенатської Вотергейтсь-
коГ комісії, яка вимагає 
щоб президент Ніксои nepe– сенатської Вотергейтської кік 

го щоденника, що на почат-
ку наших поселень був го-
ловиим дороговказом для у-
крашців-еміґраитів. Напри-
ківці сенатор Юзик звернув 
увагу на важливість рідної 
української мови і закликав 
молодь, зокрема студентів 
КОЛеДЖІВ І уНІВерСИТеТІВ ВИВ-
чати грунтовно мову й куль-
ру. На закінчення урочистої 
частини, провідник бенкету 
Р. Припхав зачитав привіти 
від організацій, підприємців 
та окремих осіб. 

В мистецькій частині вп-
ступали три дівочі ансамблі. 
Гурток СУМА відспівав три 
пісні: „Лебеді материнства", 
„Як поїхав мій миленький" 
та „Червона рута". Мистець-
кий керівник ансамблю — 
Маруся Джура. 

Далі виступили ОДУМ-іа-
ки, виконавши „Гарні пол-
тавські дівчата", „Галичан 
ки", ,,Ой летіли гусоньки,' та 
„Ой, піду я понад лугом". 
Керувала ансамблем Євгенія 
Косогрр, а супроводив на 
акордеоні Олексій Пошива-
иик. 

На закінчення гурток Пла-
стунок під керівництвом Ган-
нусі Мрищук відщебетав чо-
тири пісні, з них одна адас-
ної композиції панни Ганну-
оі: „Тихо над річкою",,Пер? 
воцвітн сняьо-білі", „Іванку, 
Іванку" та дуже тепер nony– 
лярну.,,Мої ясени". 
' Вибір королеви краси УНС 

був вдалим почином. Було 
12 кандидаток, хоч, на жаль, 
через недогляд упорядників 
бенкету, однієї із кандида-
ток, ц-у Христину Шаруй, не 
викликали до контесту. Важ-
ко було вибрати найкращу з 
красунь, бо всі були дуже 
гарні, але королева може бу-
ти тільки одна, отже таєм-
ннм голосуванням присутні 
вибрали панну Ніну Семітко 
королевою, Марту Крайник 
— першою князівною, а Ма-
рію Вйшиваник — другою. 
На закінчення бенкету Р. 
Припхан попросив Владику 
Констаятнна провести молит-
ву. Дальшу програму - - за-
баву І танці — перебрала МОІ 
ЛОДЬ, 

дав їй таеіші магнетофонні 
записи. 'Рішення судді Cipi– 
ки щодо клопотання сенат-
ської комісИ не має жадного 
впливу на подібне клопо-
таиня, яке вніс до суду спе-
ціяльиий прокуратор Арчи-
балд Кокс. Ще в серпні ц. р. 
Сіріка видав своє рішення 
щодо внеску Кокса, вимага-
ючн, щоб президент Ніксои 
передав йому, тобто СіршД, 
ці магнетофонні записи, а 
він, переслухавши ЇХ, nepe– 
дасть прокураторові Коксові 
й великій лаві присяжних ті 
інформації, які є конечні 
для розгляду кримінальних 
аспектів Вотергейтської а-
фери. Інші частини цих за-
писів, особливо ті, що зв'я-
зані з питаннями державної 
безпеки, Сіріка задержав би 
надалі в тайні Минулого ти-
жня федеральний Апеляцій-
ннй Суд підтримав це рішен-
ИЯ СУДДІ СІрІКИ ЩОДО ВНЄС-
ку прокуратора Кокса. 

Після рішення Сірікя що-
до клопотання сенатської 
Вотергейтської комісії, зас-
тупник лресового секретаря 
Білого Дому Джералд Во-
рреи сказав: „ми задоволені 
виелідом". Президент Шк-
C0H був ВІДМОВИВСЯ ПІДЧИНИ-
тися рішенню Сіріки щодо 
клопотання прокуратора Ко-
кса. Його адвокати твердять, 
що Президент не може nepe– 
датн цих магнетофонних за-
писів, бо така передача ва-
рушувала б принцип конфі-
деиційности президентських 

розмов. Сподіваються, що 
справа передачі магнетофоя-
них записів прокураторові 
Коксові та великій лаві прн-
сяжних дійде до Найвищого 
Суду Злучени Стейтів. Щодо 

місії, ще не відомо, чи Комі 
сія буде вносити відклик до 
Апеляційного Суду, щоб цей' 
суд уневажнив рішення суд-
ді Сіріки. Сіріка, заявляючи, 
що не має юрисдикції роз-
глядати внесок сенатської 
комісії, подав кілька причин. 
Може найважливішою є та, 
що; на думку Сіріки, ніде в 
Конституції ЗСА нема поста-
нови, що Президент ЗСА му-
сить підчинятися судовим 
викликам Конгресу. В такий 
спосіб Сіріка підтримав твер-
дження президента Ніксона, 
що він не може передати 
магнетофонних записів, бо 
має обов'язок втримати неза-
торкненим конституційний 
принцип „розподілу влади 
між окремими частинами фе-
дерального уряду 

Каіро. — Півофіційне сги-
петське пресове аґенстао вре 
пггі підтвердило факт nepe– 

-бування совстського прем'с-
ра А. Косигіна в Єгипті ,де 
він перевів довші розмови з 
єгипетським президентом Ан 
варом ель-Садатом на тему 
арабсько-ізраїльської війни і 
можливостей замирення. Ні-
якнх ближчих інформації! 
про висліди цих переговорів 
досі не подано, але на основі 
даних з дипломатичних кіл 
в Каіро можна здогадувати-
ся^ що завданням Косигіна 
б у л о , З ОДНОГО бОКУ, УТОЧИИ-
ти, на яких умовах замнрен-
вя на Близькому Сході мож-
ливе, а з другого, перекона-
тй єгипетський провід, що 
СССР заінтересований у ско-
рому припиненні війни, вра-
ховуючн загрозу, що її зі со-
бою ця війна несе для взас-
мин СССР з західнім и дер-
жавами, а в першій мірі із 
ЗСА. В дипломатичних ко-
лах в Каіро переконані, що 
совстськнй прем'єр запевнив 
Єгипет про дальшу підтрнм-
ку воєнних зусиль Єгипту та 
Сирії й інших арабських дер-
жав проти Ізраїля, пропону-
ючн одночасно свій власний 
плян замирення між Ізраї-
лем і арабськими держава-
мн, який мав бн включати 
постепенне відтягання ізра-
їльських військ з окупова-
ннх арабських територій. Ін-
формують також, що СССР 
схиляється до цього, щоб 
шукати компромісної розв'я-
8ки у тому сенсі, щоб араби 
зрезигнували з цісї частини 
овоеї території, яка має стра-
тегічне значення для Ізраї-
ля^З Н9. відступлення якої 
Ізраїль ніколи добровільно 
йе .погодиться. А. Косигін 
покинув Каіро вечором 18 
жовтня. Ніякого офіційного 
комунікату про його перебу-
вання в Єгипті не видано. 

Араби і Ізраїльтяни 
не заінтересовані у негайпо-
му иршшнеіші воаших дій 

Тель Авів7Каіро. — На ос-
новї інформацій з столиць 
воюючих держав на Блвзь-
кому Сході можна зробити 
висновок, що ні одна з них 
не виявляє бажання негай-
но припинити збройні дії, на-

діючися на воєнну перемо-
гу. І в Каїро і в Тель Авл пе-
реважас переконання, що 
без вирішальної битви на 
фронті не можна надіятися 
на замирення. Цьому зокре-
ма постійно дають вислів із-
раїльські політичні і військо-
ві кола, які виразно ставлять 
собі за мету нанести арабсь-
ким арміям можливо най-
важчнх ударів і в цей спосіб 
забезпечити за Ізраїлем три-
валу перевагу у взаєминах з 
сусідами на Близькому Cxo– 
ді. Знову ж єгиптяни вважа-
ють, що без відвоювання 
окупованих Ізраїлем арабсь-
ких територій немає внгля-
дів на те, щоб їх будь-коли 
ізраїльтяни погодилися зві-
льнити. Якраз тепер на Си-
найському фронті відбува-
сться одна з найбільших до-
сі битв панцерних армій, яка 
може лерерішити вислід те-
перішньої війни. Ізраїльтяни 
зуміли встановити на захід-
ньому березі Суезького ка-
налу догідний для себе мос-
товий причілок, перекинув-
ши туди панцерні частини, 
які успішно оперують в за-
ггіллі єгипетської армії, що 
находиться на східньому бе-
резі Суезу. Водночас ізраїль-
ке командування розпочало 
фронтовий наступ на сгипет-
ські позиції. Ізраїльські і 
єгипетські чинники підтвер-
джують, що від понеділка 
15 жовтня не припиняється 
битва панцерних частин, у я-
ку введено понад 1000 тан-
ків і яку порівнюють щодо 
характеру з відомою курсь-
кою битвою між німецькими 
і совстськнми панцерними 
з'єднаннями в 1943 році. А-
мериканські військові екс-
перти вважають, що ізраїль-
ський плян є незвичайно ри-
сковний, але у випадку ус-
піху може привести ДО ПОВ-
ного заломання сгипетсько-
го фронту і програної Єгяп-
ту. Про те, яку вагу прикла-
дають ізраїльтяни до сннай-
ської битви засвідчує той 
факт, що вони цілком при-
пнннлн активні операції на 
енрійському фронті, обмежу-
ючися тільки до оборони. З 
енрійського фронту ізраїль-
ське командування стягнуло 
також летунство і перекину-
ло на египетськнй відтинок. 

РОБІТНИКИ В КИЄВІ ПЕРЕВЕЛИ 
УСПІШНИЙ СТРАЙН; НА ЗАКАРПАТТІ 

БУЛИ ЗАВОРУШЕННЯ З ПРИВОДУ 
РЕЛІГІЙНИХ ПЕРЕСЛІДУВАНЬ 

Ню Иорк (Пресова Служ-1 вони прийняли рішення дов-
ба ЗП УГВР). - Згідно з 
наспілими вістками з Украї-
ии, в травні ц. р. відбувся на 
машино-будівельному заводі 
у Києві, при Брест-Литовсь-
кому шосе страйк робітни-
ків, які домагалися підви-
щення заробітної платні. В 
год. 11-ій рано кільканад-
цять тисяч робітників nporo– 
лосили страйк і домагалися 
переговорів з начальниками 
заводу, а ті відразу зааляр-
мували Центральний Комі-
тет компартії України. 'Че-
рез годину на заводі з'явив-
ся член Політбюро ЦК КПУ 
і після розмов з предетавнн-
камв робітників, обіцяв спов-
нити основні їхні домаган-
ия. В год. 3-ій по полудні 
звільнено з праці більшість 
дирекції заводу, а через го-
дину робітники дістали до-
магаяу підвишку у заробіт-
т й платні. Страйк мав ор-
ганізозаннй характер і цим 
населення пояснює його ус-
піх, мовляв, режим побояв-
ся, щоб він не перетворився 
у новий Новочеркаськ, чи 
пак український Щецін. Як 
відомо, в польському nopro– 
вому місці Щецін і вибухли 
в грудні 1970 р. робітничі за-
ворушення, які також закін 
чилнея перемогою страйку-
ючих робітників. 

Наспіла також вістка, що 
в березні ц. р. прийшло до 
З у д а р у МІЖ МІСЦеВИМИ COBCT-
ськими властями і населен-
ням села Руська Мокра в 
Закарпатській області. Заво-
рушення сталось тому, що 
місцеві селяни вирішили ВІД-
будувати протестант с ь к у 
церкву, що її в минулому ПО-
будувалн німецькі поселенці 
і яка згоріла в результаті 
громовиці. Село Руська Мо-
кра належить до селища 
міського типу Усть-Чорна, 
Тячівського району. Після 
пожежі селяни неодноразо-
во зверталися до місцевих, а 
відтак вищих властей в Уж-
городі, Києві і Москві з про-
ханням про дозвіл відбуду-
вати церкву, але дозволу не 
одержали В таких умовах 

і 

АТЛЯНТА ОБРАЛА 
НЕГРИТЯНСЬКОГО 

ПОСАДНИКА 
Мейнард Джексон, 35-ти-

річний негритянський адвб-
кат, був обраний посадником 
міста Атлянта, Джорджія. 
Він побідив дотеперішнього 
білого посадника Сема Mac– 
селла. Джексон здобув по-
над 75.000 голосів, a Mac– 
селл майже 44,000. Після 
інавгурації, яка відбудеться 
в січні 1974-го року, Джек-
сон стане першим негритян-
ським посадником великого 
міста в південній частині 3-
СА. 

Президент Найвищого Суду Чіле 
підтримує хунту 

Сантіяґо, Чіле. - 11рези-
дент Найви мого С7ду Чіле 
заявив свою підтримку для 
хунтаї та одобрнв державний 
переворот, який повалив 
уряд марксистського пре?и-
дента Сальвадора Альєнде. 
Суддя Еяріке Уррутія Мая-
зано сказав, що він не про-
тестує проти р о з в'язання 
хунтЬю Конгресу, проти за-
боройи лівих партій, тимча-
СОВОГО прИПИНеННЯ ДІЯЛЬНС" 
сти всіх інших партій та 
встановлення цензури пре-
си, бо, на'його думку, ці за-
ходн тепер конечні. Але вія 
надіється, Що я і ft ськовиЙ 
уряд (кттонпо таки прнвер-

не демократичні інституції, 
хоч не думає, що це станеть-
ся в найближчому часі. Суд-
дя Уррутія вірить, що дер-
жавний переворот був КОНЄЧ-
ннй, 69, за його тверджен-
ням, Альєнде та його прн-
хильникй плянували встано-
вити ліву диктатуру. Хоч 
Альєнде був вибраний у 
вільних виборах у 1970-му 
році, він втратив свою ле-
гальність, бо почав діяти на 
периферіях закону, сказав 
головний суддя ЧІле. Щодо 
поголосок про загибіль ве-
ликого числа людей, то Ур-
рутія сказав, що це трапля-
ється під час кожної реж)-
люції. 

ПЕКІН ТАВРУЄ НИПЕРІЯЛІЗМ 
ЦАРСЬКОЇ і советської РОСІЇ 

Ню Иорк. — Козацька біб-
ліотека в Ню Порку поширн-
ла Текст радіопередач китай-
ською .англійською і росій-
ською мовою агенства Сінь-
хуа" в Пекіні на тему ,,нові 
пдрі виправдують агресію та 
експансією старих царів", ро 
зповідаючи про ,,чорну лан-
ку, що зв'язус дві династії", 
тобто династію царів Рома-
нових і „династію Хрущова-
Брежнєва". Текст цей nepe– 
давало китайське комуніс-
тячне радіо з Пекіну 25 cep– 
пня 1973 року. Порядком ін-
формацій публікуємо важ-
ливіші винятки з цієї радіо-
передачі, яка ілюструє ки-
тайсЬку оцінку загарбннць-
кої російської політики в мн-
нулому за царату і під суча-
сну пОру. 

Ствердивши, що ,,царська 
Росія переводила агресію за 
агресією і нестримно здійс 
нювала тернторіяльну екс-
пансію упродовж довгих пе-
ріодів в історії', автори раді-
оперодачі підкреслюють, ще 
„ соВєтська ревізіоністська 
правляча кліка оспорює „бо 
ротьбу царської Росії за па-
нування над світом та поя 
снюють захоплення колоній 
намаганнями недопуститн де 
експансії інших країн та да-
ти зйогу місцевому населен-

ше не чекати і в половиш 
березня ц. р. зібралося коло 
300 селян та почали працю 
над відбудовою. Зразу на 
місце будови прибули голова 
колгоспу і голова сільради. 
Вони пробували переконати 
оелян припинити роботу, але 
селяни відмовилися. Коротко 
після того, в наслідок теле-
фонічних викликів, прнїха-
ли районові начальники, під 
керівництвом уповноважено-
го Тячівського районового 
комітету партії Сабова. Але 
й він не мав успіху, тому ви-
кликав своїх зверхників. В 
результаті до села прибув 
перший секретар райкому А. 
Лупак, а з ним начальник 
місцевого КҐБ Якнменко, йо-
го заступник Сафронов, за-
відуючий відділом агітації та 
пропаганди Дублянський та 
інші працівники району. Рів-
ночасно з ними в село в'їхало 
около сто міліціонерів. Усі 
вони, під проводом керівни-
ків району, кинулись poara– 
нятн будівельників, але тут 
вмішались жінки, які в між-
часі масово збіглися на міс-
це події, окружнли будівель-
ників і, взявшись за руки, 
створили довкола працю-
ючих охоронний вал. В об-
личчі такої постави жінок і 
будівельників, керівники ра-
йону не відважились вжити 
зброї. Проте пізніше вони 
арештували п'ять жінок І 
сім чоловіків та затримали 
їх на два тижні у в'язниці 
в Тячеві. 

Останньо трапляється що-
раз-то більше випадків enpo– 
тнву режиму проти відбудо-
ви, чи відкриття церков в 
Україні. Так, наприклад, всі 
спроби вірних від 1971 р. від-
критн церкву в селі Конюш-
кн, коло Дубна на Волині, 
до сьогодні не увінчалися ус-
піхом. В 1970 р. власті за-
крили парафію за те, що міс-
цевий священик відправляв 
Богослужбу по-українськи, 
та що більше згадував у них 
не теперішніх владик Росій-
ської Православної Церкви, 
але митрополитів Липківсь-
кого і Полікарпа. 

В Ню Йорку відбулися Загальні Збори 
ТУСМ 

1 як підтримка .визвольного 
руху", а навіть як охорона 
проти „агресії щодо самої 
царської Росії". Крім того, 
„насильні анексії, що їх про-
водила царська Росія, пред-
ставляються, як „добровільні 
воз'єднаяия". 

„Як всім відомо, — відзна-
часться у радіопередачі, — 
численні нинішні союзні і ав-
ТОНОМНІ р е с п у б л і к и COBCTCb– 
кого Союзу були силою при-
еднані до царської Росії. Го-
ворячи про тернторіяльну 1 нУЛого року 
експансію царської Росії, 
Маркс писав: „про здобутки 
Росії", починаючи з часів 
Петра Великого. А Енгельс 
писав: „Якщо російський шо-
вінізм і міг мати будь-які 
підстави — я не хочу сказа-
тн виправдуючі —- для заво-
ювань при Катерині Другій, 
то в ніякому випадку це не-
вірно у випадку Александра. 
Тут ми маємо справу з яв-
ним, насильним захопленням 
чужих територій, з найчис-
тішою грабіжжю". Він також 
вказував на „захоплення Се-
редньої Азії" царською Ро-
сією. 

Але совстські ревізіоністи 
твердять у своїй пресі та ін-
ших публікаціях, що казахи, 
киргизи, туркмени,башкірці, 
азербайджанці .вірмени, ко-
заки, грузини, українці, бі-

Ню Иорк (І. Д.). - Єли-
савета Сидор - Чарторийсь-
ка, 21-літня студентка, була 
переобрала на голову Oce– 
редку Діяльностн ТУСМ-у, 
під час загальних зборів oce– 
редку, які відбулися тут в 
Домі Організацій Українсь-
кого Визвольного Фронту в 
п'ятницю, 12-го жовтня, в 
присутності 22-ох членів 
осередку. Під час зборів 
панна Чарторийська, як ус-
тупаюча голова, Марія Бар-
на, скарбник та Ірина Твер-
довська звітували про пра-
цю Осередку протягом мн-

Збори рівнож 

ню звільнитися від чужозем- лоруси, молдавани і інші на^ 

І 

і 
. 

ното поневолення'. Далі, за-
зіхання царської Росії на ін-
ші країни й намагання їх 
завоювати представляються, 
як і здійснювання політики 
„добросусідських відносин" 

-

роди „приєдналися до РосІЙ-
ської імперії по своїй вшас-
ній волі", а деякі, мовляв, 
„зверталися з проханням 
прийняти їх в склад Poctf', а 
ще інші навіть вели „бороть-

бу за воз'еднаяня з Росією". 
Виходить, що всюди народи 
закликали царську Росію 
напасти на їхню країну і їх 
окупувати!!! Однак, ця бре-
хня давно опрокинеяа у 30-
му томі „Большой совстской 
еНЦИКЛОПеДИН", ЩО ПОЯВИ-
лася в 1937 році,- . У свойо-
му творі „Імперіялізм ВИ-
ща стадія капіталізму" В. І. 
Ленін навів таблицю, яка по-
казує, що з загальної пло-
щі 22,800,000 кв. кілометрів, 
що належали Росії в 1914 p., 
17,400,000 кв. кілометрів бу-
ли П колонії. Не раз і не два 
він називав царську Росію 
„тюрмою народів", писав, що 
вона „здобула світовий ре-
корд у поневолюванні наро-
дів" . . . Щоб представи т н 
царську Росію як „щасливий 
"рай" для людей різних на-
ціональностей, совстські ре-
візіоністн відверто фальшу-
ють історію . . . Л. Брежнєв і 
спілка люблять представля-
(Закінгення на crop. 3-ійІ 

вислухали ряд привітів. 
Крім Єлнсаветн Сидор-

Чарторнйської, як голови, до 
новообраної Управи Осеред-
ку увійшли: Марія Барна, 
заступниця голови, Ляриса 
Лозннська, писар, Святослав 
Судор - Ч а р т орпйський, 
скарбник, Ігор Длябога, ви-
давннчий, Стефанія Грицко-
вян, середньошкільннцтво, 
Мирослава Левенець, Роман 
Мардаревич та Марія Бази-
ляк. члени, Іван Луцик, го-
лова Контрольної Комісії. 

Через те, що в новій Уп-
раві голова та скарбник є з 
одної родини, та щоб в май-
бутньому не виявилися якісь 
неприємности, то члени ОСЄ-
редку рішили, що члени Уп-
рави з одної родини не ма-
ють права підписуватися за 
грішми. 

Адв. Роман Гуглевич, го-
лова Об'єднаного Комітету, 
привітавши збори, піддав 
думку, щоб ОД-ТУСМ тут 
слідкував за ч у ж омовиою 
пресою та справляв фаль-
шиві дописи про Україну. 

Новообрана голова, панна 
Чарторийська, студентка на 
третьому році в Гантер Коле-
джі, подякувала за довір'я І 
намітила плян праці, який 
включає неформальні дио-
кусійні сесії, на яких сту-
денти говорили б виключно 
українською мовою. 

Збори закінчилися хвнлн-
ною мовчанки на пошану сл. 
п. Соні Буняк, членки Oce– 
редку, яка згинула трагїч-
но цього літа. Зборами ке-
рувала президія в складі: 
Аскольд Лозпнськин — го-
лова, Христнна Грицковян-
заступниця та Марія Барна 
й Ігор Длябога -х секретарі. 
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Совстеькії відповідь 
Безпосередньо, після виступу органу ЦК КПСС „Кому-

ніс:а" проти академіка А. Сахарова, з серією закидів про-
ти цьоги совєтського дисидсн.а внс4упнв також президент 
Академії Наук СССР М. Б. Келд-ш у відкритому листі на 
сторінках „Литературноії газети". М. В. Келдіш покорис-
туьався такою нагодою, щоб дати в цей спосіб публічну 
відповідь на ініервенцію в справі А. Сахарова з боку Аме-
рнканської Національної Академії Наук у Вашингтоні. 

Як можна було цього надіятися, „відкритий лист" М. 
В. Келдіша нічого не вияснює по суті, а С тільки повто-
ренням стереотипних совстських закидів в сторону А. Са-
харова, мовляв, він „очорнюс" Совстський Союз і npona– 
Гус політику, яка йде в розріз з совстською політикою 
„мирного співіснування". У відповіді М. В. Келдіша, однак, 
є деякі інші цікаві моменти, які заслуговують на відзна-
чення. В першій мірі, він від імени совстських науковців 
оспорює право західніх науковців виступати в обороні Са-
харова, заявляючи, що того роду їхня акція не є виявом 
наукової об'сктивносги, а „очевидним викривленням справ-
жніх мотивів і позиції совстських науковців", які виступи-
ли на сторінках совєтської преси з засудженням Caxapo– 
ва. Крім того президент Академії Наук СССР заперечив 
закиди, що Сахарова переслідують і не дають йому мож-
лввостей науково працювати. 

Незалежно від цього, М. В. Келдіш дуже виразно під-
креслив „політичні позиції" совстських науковців, які. за 
його словами, цілком покриваються з політикою советсь-
кого уряду. З цих міркувань він у своєму „відкритому ли-
сті" обороняє засади совєтської зовнішньої політики, а 
зокрема вимоги СССР „не втручатися" зі зовні у внутріш-
ні справи „совєтського народу". У цьому випадку цій за-
саді мусять бути підпорядковані будь-які аспекти зовніш-
ніх зв'язків,' включно з науковим і культурним обміном 
СССР з західнім?! державами. Під цим оглядом М. В. Кел-
діш не оставив ніякого сумніву і дуже виразно поставив 
крапку над „і", заявляючи, що у розвитку наукового об-
міну принцип невтручування у внутрішні справи „мусить 
бути збережений". Він підкреслив, що всякі „намагання 
використати обмін, щоб вплинути на політичні позиції со-
встських науковців, є цілком безнадійні". Коли ж йдеться 
про вимогу, щоб советські науковці змагалися за „свобо-
ду дослідів і думки" і боронили такі виступи, як у випад-
ку Сахарова, то згідно з заявою речника совєтської офі-
ційної науки, „такі претенсії безпідставні" і по цій лінії 
советські науковці не будуть входити в будь-яку диску-
сію, чи обмін листами. Іншими словами, совстський націо-
нальннй інтерес не дозволяє на ніякий діялог з ,,ідеоло-
гічними противниками" також на відтинку науки. 

Н е м а є сумнівів 
Нова арабсько - ізраїльська війна, як і кожна інша 

та як кожна важливіша ПОДІЯ між двома суперниками, 
включно із спорговнми змаганнями, поділила світ на біль-
ше чи менше активних прихильників однієї чи другої з 
воюючих сторін. Совстський Союз не тільки активно під-
тримус арабську сторону, допомагаючи їй доставамн зброї, 
але й цілком певно на свій лад причинився до того, що 
араби цей новий конфлікт почали. Америка, зі свого боку, 
в найбільшим прихильником замирення, як з принципо-
аих мотивів, так і з багатьох інших причин, включно з 
економічними. Але, як большевнкн почали доставу зброї 
арабам, то ясно, що Америка відповіла такою ж доставою 
зброї ізраїльтянам. 

Д е і яке місце є в цьому конфлікті для нас, українців? 
Це місце диктує нам не так арабсько - ізраїльський 

конфлікт сам по собі, як відношення і роля в тому кон-
флікті совстських інтриґавтів - агресорів. Очевидно, що 
й принцип грає ролю. Не входячи в подробиці конфлікту 
та в слушність чи неслушність тернторіяльннх претенсіЙ, 
ніхто не може відмовити ізраїльтянам права на вільне, без-
печве, державне життя. Українці, що самі від віків є жертт 
вою такої лдмовн. були б останніми, що могли б noro– 
джуватись на таку ж відмову для інших. 

Д о цього принципового становища долучуеться та йо-
го підсилює згадана вже роля Совєтського Союзу в тому 
конфлікті. Ясне, як день-, що советські симпатії і прак-
тнчна Допомога та підбурювання арабів подиктовані вели-
КОдержавними інтересами тісї рабовласницької імперії. Те-
перішні червоні царі тільки продовжують вже історичні 
зазіхання їхніх білих попередників, бо вважають, що вла-
сне здобуття та закріплення своїх впливів на тому прева-
жлявому обширі є головною передумовою їхньої дальшої 
експансії та остаточного здійснення їхніх плянів для за-
панування над світом. А кожне скріплення окупанта і по-
неволювача України с рівночасно закріпленням і неволі 
для українського народу. 

Це й визначає українське становище в теперішньому 
арабсько - ізраїльському конфлікті, яке цілком відпові-
дзе і тому становищу, що його зайняла Америка. У цьому 
відношенні у нас немає ніяких сумнівів. 

Вже 8 днів як триває но-
ва війна на Близькому Cxo– 
ді. Сьогодні вже можна 
ствердити деякі речі, що не 
підлягають жадному сумні-
ву. 

Поперше, для всіх ясно, 
що першими надали араби1, 
хоч совстська й арабська 
пропаганда називає й далі 
агресорами ,ізраїльців. Под-
pyre, теж ясно, що ця війна 
вже не може бути „блиска-
внчною": як довго вона по-
трнвас, невідомо, але 6. днів 

j (протяг чаеу тривання ос-
танньої арабсько . ізраїльсь-
кої війни) вже минуло. З 
кожним днем ситуація стає 
більш загрозливою і на між-
народному форумі. Дехто 
ставить поважно питання! 

j чи це початок конфлікту у 
j світових маштабах. 

Та в ще питання, які хоч 
! може і такі ж ясні для всіх, 
як попередні, але про які не 

, говорять. ї х замовчують або 
навіть бояться порушувати. 
Хто, властиво, уможливив 
новий воєнний конфлікт на 
Близькому Сході? Совєти і 

(іільки совєти. За кілька 6с-
танніх років вонц. стільки 
постачили зброї (наймодер-
нішої) до арабських країн і 
так вишколили їх вояків, 
що лише ця обставина умо-
жлнвнла арабам розпочати 
напад на Ізраїль - незале-
жно від того, чи Кремль був 
чи ні докладно поінформо-
ваннй про дату нападу. 

Далі, якщо справді Моск-
ва і тепер постачав зброю 
Сирії і Єгиптові т. зв. повіт-
ряним мостом і якщо взяти 
до уваги заклики Кремля 
до інших арабських держав 
прийти з допомогою Єгвпто-
ві і Сирії (а тепер вже й 
Іракові), — то хто ж тоді 
насправді провадить війну 
на Близькому Сході? Араби 
чи — арабськими руками і 
арабською кров'ю —. MoeK– 
ква?! Якщо ж ЗСА, enpoco– 
ковані совстських ,діозітря-
ним мостом", прийшли 3 Д0-
помогою постачанням зброї 
Ізраїлеві — то це фактична 
війна поміж совстською і 
американською зброєю. Що 
тоді залишається від політн-
ки „відпруження" Брежне-
ва? 

І тут ми приходимо до без-
МЄЖНОЇ ПерфІДНОСТИ MOCKOB-
ської імперіялістичної, фак-
тичяо, агресивної політики. 
Акція совєтської дипломати, 
а, зокрема, самого Брежне-
ва протягом останнього ро-
ку всім добре відома і про 
неї немає чого нагадувати. 
І от, у той час, коли Бреж-
нсв обіцяє президентові Нік-
сонові прикласти старань до 

і мирного полагодження кон-
j флікту на Близькому Сході, 
j коли робляться далекойдучі 
і „миролюбні" пропозиції, ко-
1 ли Москва спокутує Захід 
перспективами господарської 
співпраці, коли, врешті, роз-
почалася і продовжується 

і так бажана совстам Евро-
пейська Конференція Без-
пекя і Співпраці, — протя-
гом всього того часу Москва 
одночасно підготовляє apa– 
бів до збройної інтервенції 
проти Ізраїля! Чи знайдеть-
ся ще людина, яка б твердн-

' ' ' і 

ла, що Москві можна віри-
THJ! 

Яквась зніяковілий або й 
навіть переляканий настрій 
можна спостерігати серед 
усіх тих політичних кіл за-
хіднього світу, які активно 
підтримували політику ,,від-
пруження" з СССР. Щ о Мас 
тепер робити новий керівник 
американської '. закордонної 
політики Кіссінджср, лкий 
саме готувався - до. 'ррадріг 
женнн своїх широко закрое-
янх. і плянів у напрямку 
дальшого відпруження, зок-
ремя якраз на Близькому 
Сході? ІЩ мають робити 
французькі, ' а насамперед 
західдьонімецькі ПОЛІТИКИ 
на чолі з канцлером Бранд-
том, Я1й поставили все на 
к^рту ^,відпруженнаї”?І Чи 
не є ми свідками раптової 
зміни цілої міжнародної по-
л і т н ^ Р , ^ . . . Москва вавчас-
HO' .може через „нетерпелц-
вість" арабів) показала своє 
справжнє обличчя? . ff -.-

Д у ж е тяжко робити якісь 
прогнозе. Протег видаляйся, 
що "в всі шанси для ".того, 
ЩОб ХИТрІ МОСКОВСЬКІ ДЙПЛО-
матн і цим разом „удобруха-
ЛИ" ОТИХ, За ЇХНІМИ, Ж UUC-
ловлювашіямн, ! „твердоло-
бнх капіталістів". Це можна 
відчута 3 проголошуваних 
тепер безпосередніх воєнних 
цілей арабів: вони, мовляв, 
не хотять вже, як за none– 
редньо! війни, ;,втопмї^'ДЦ'-
раїльців у морі", а б^ншю,ть 
лише здобути назад 0к^цд-
вані Ізраїлем свої території. 
Коди ця мета буде здобута, 
тоді араби припинять наступ 
і дадуть згоду на затяжні 
„мирові" переговори,, -лкі 
можуть тривати у безкон'еч-
не. - ' ; ” ” ..,;;– 

А що буде робити тоді 
Москва? Перш за все вона 
зробить все, щоб зламати 
спротив серед поневолених 
нею народів (в'язниці не 
тільки вУкраїні , але і в ма-
левькій Грузії переповнені), 
а також і серед т. зв. ро.сій-
ськях .' .дисидентів", і - 'Бона 
буДе далі постачати зброю 
і вишколювати вояків ? в 
арабських державах, щоб? за 
яких кілька років арабн^внг 
ходячи з ' Ліпших для себе 
стратегічних позицій, могли 
таки справді „втопити в1 мірі 
ізраїльців". І вона буде з 
найбільшою п р н е мністю 
приймати господарсько-тех-
нологічну дбйоійігу від 
„твердолобих . капіталістів'1, 
щоб зміцнити сві^ ххклодар-
ський (І, насамперед, BOGH– 
ний потенціял і могти за де-
лкий чВс не лише давати 
свою допомогу арабам, ,але 
ft постаВвтя якісь більш рі-
шучі вимоги супроти черво-
ного Китаю, а, може, й сяг-
нути по гегемонію у.3ахід-
Ній Европі... -. - -

Можливо, якби написані 
ВГОРІ ЗрОрОКуВЗН.НЯ" ДІЙШ-
ли до відома якогось висо-
кого дАрн^вВНрго мужа на 
Заході, він'знизав би плечн-
ма і назвав би їх фантазія-
мн огірчеяЬго представника 
одного з найбільших лонево-
лених Москвою народів. Але 
ваші ..пророкування" протя-
гом останніх сливе 50-ти 
років не булл фантазіями. 

, ' ' ІІІІІ І 

Матвій Стахів 

МАЄМО ОБ'ЄКТИВНУ АНГЛОМОВНУ 
ІСТОРІЮ Р0СЙ 

A Hbtory or the Russian Empire, Уоі 1, Grand-dueal 
viadimir and Moscow. By Nicholas L. Fr.-Chirovsky, 
Philoeophicai liibra?y?:New– York, 19(73, pp. ХХІ-448; 
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Повне десятиріччя тому 
назад Рада Директорів УК-
КА схвалила, щоб коштом 
УККА видати англійською 
мовою, правдиву, тобто нау-
ково - об'єктивну історію ро-
сійської імперії для пред-
ставленвя англомовному су-
спільству коріння і розвиток 
московського імперіялізму 
аж до найновіших часів. 
Конечність такої публікації 
була тоді і с тепер наглядна. 
За малими вийняіками, де-
партаментн ,с л о в'янсьхях 
студій, з історією Східньої 
Европи взагалі і історією 
Росії включно, в амернкан-
ських і канадських універси-
тетах і колегіях є опановані 
внзяавцямн Москвофільської 
неділимської історичної cxe– 
ми розвитку Росії. Неділим-
ська історична доктрина, 
яка в такій чи Іншій формі 
заступає твердження, що 
споконвіку нібито був єди-
ний русекий нарід з різними 
діялектами, але з єдиним 
державним початком в Киє-
зі, яку цілком природньо 
,-наслідила Московія - Росія. 
Ця київська велнкодержава 
:тібито не була твором пред-
сів українського народу, 
мовляв, а цієї простої при-
іини, що такого народу тоді 
іе було. Мовляв, цей нарід 
почав витворюватися щойно 
пізніше, десь від ХУ сторіч-
чя, кажуть одні такі MOCKBO– 
рільські історики, або й 

ЩОЙНО В ПОЛОВИНІ Х І Х СТО-
річчя, кажуть інші. Віднов-
іену суверенну Українську 
Державу найновішої доби, .в 
1917-1920 роках,у формі Ук-
раїнської Народної Респуб-
тіки, такі москвофільські ав-
гори різними натяками пред-
зтавляють як анелід „діяння 
німецької агентури". 

З цього чаду русофІльсь-
чоі- схеми історії Східньої 
Європи І спеціяльно Росії не 
чоглн ще досі визволитися 
ірофесори історії в універсн-
:егвх Заходу. Правда, вони 
мали до розпорядження мо-
аумеитальну Історію Украї-
ни академіка Михайла Гру-
шевського, який у докумен-
:овашш спосіб науково роз-
5нв цю неправильну моск-
вофільську історичну схему 
Сходу Европи, даючи науко-
зий доказ, що український 
нарід існував і діяв довгі ві-
;ш і від півтора тисяч років 
творив самостійний процес 
свого життя, ВИЯВЛЯЮЧИ ПО-

дивугідні державнотлорчі до-
сягневня і вселюдські куль-
турні цінності. Його праця 
в об'ємистих десяти томах 
Історії України науково об-
ґрунтувала історичну npaB– 
ду, що ціла система Київсь-
кої Держави була твором са-
ме українського народу і що 
національна свідомість цьо" 
го народу ніколи не перери-
валася навіть у найгірших 
історичних періодах його 
життя. Проте, англомовні 
професори, при найліпшій 
волі, не могли користуватися 
цією працею Грушевського, 
не знаючи української мови. 
Гнмто, навіть немосквофіль-
ські професори викладали 
історію Східньої Европи на 
основі москвофільських ПІД-
ручників, бо досі в англ,омо^-
ному світі, Америці, Канаді, 
Британії і Австралії, не було 
основної. науково опрацьова-
ної і для вжитку універси-
тетських професорів і сту-
дентів призначеної англо-
мовної праці, яка б своїм 
викладом с п р о стовувала 
протинаукову м о сквофіль-
сько - неділимську доктрину. 
Згадані пляви УККА Не 
встигли увінчатися практнч-
ним успіхом. 

Щойно історик й еконо-
міст молодшої генерації, про-
фесор уківерентету Сітон 
Гол у Савт Оренджі, д-р Мн-
кола Фр. Чировський, сам 
взявся за цю працю, без яі-
якої умови з будь-ким. Він 
знайшов подане вище а.ме-
риканське видавництво, яке 
погодилось видати його пра-
цю п. н. „Історія російської 
імперії" тільки під умовою, 
коли наперед буде гаранто-
ааяий продаж о з н а ченої 
кількості! примірників цієї 
книжки. Так стала можли-
вою ця довго очікувана і ко-
нечно потрібна історія Ро-
сії, написана згідно з npa– 
внльною науковою: схемою 
Михайла Грушевського і йо-
го учнів першого і другого 
покоління українських істо-
риків. 
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Якби до ннх прислухалися, 
то може цілий ряд держав 
середньо - східньої Европи 
не був тепер на статусі мос-
ковськнх сателітів. Може 
кров американських вояків 
не лилася б В Кореї, у B'cr– 
намі і... ще де і коли вона 
може долитися ?! 

Зацікавлений цим питан-
ням читач матиме точний пе-
регляд праці проф. Миколи 
Фр. Чировського, коли тут 
наведемо зміст його праці 
на основі заголовків її роз-
ділів. Ось вони: 

Частина перша. Вступ: 
Край, люди, періоди історич-
ного розвитку. 

Розділ 1. Історичний про-
лог: Передісторична спад-
щина — праслов'янська ера 
— слов'янські племена у 
Судній Европі — спосіб 
життя північних слов'ян -
суспільні і політичні обста-
вини яснття - релігійні ВІ-
рування. 

Розділ 2. Політичний про-
лог: Новгород Великий і 
його початки— його полі-
тнчна д о л я - його зовнішня 
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торгівля — його політична і 
суспільна структура. 

Розділ 3 . Політично - дер-
жавні початки: Ростовсько-
Суздальське і ВОЛОДИМИІ?СЬ-
ке князівство — Його почат-
ku.– Юрій Довгорукий — 
політичний ріст за влади 
Андрея. Воголюбського і 
Всеволода ПІ - інші пів-
нічио - східні князівства. 

Розділ 4. Спосіб життя на 
Північнім Сході: Влада . -
суспільна. структура І -сус 
ПІЛьні ВІДНОСИНИ - ГОСПО-
дарський процес -— куль-
турне життя. 

Розділ 5. Боротьба за не-
залежність від Києва: Ста 
ринна Україна - київська 
імперія Руси - України -
вплив Києва на російське 
суспільство. 

Розділ в. Дальша бороть" 
ба за незалежність: Монголи 
- монгольська інвазія — 
ДОЛЯ ЗОЛОТОЇ ОрДН — MOH' 
гольськиЙ вплив на pocift– 
ське суспільство. 

Розділ. 7. Сім'я ПівнічНо-
Східніх князівств — Алек-
сандер Невськяй — занепад 
Володимира над Кляамою 
- - початки і ріст Москви від 
Данила до Івана Калити. 

Розділ 8 Велике московсь-
ке князівство: Боротьба за 
дальше поширення — Moc– 
ква проголошує себе „Третім 
Римом'' — тодішнє інтерна-
ціональне значення Москви. 

Розділ 9. Московське cyc– 
пільство в ХІУ-ХУ сторіч-
чях: влада — судівництво, 
фінанси і військо — суспіль-
на структура — еконрміч-
Ннй процес — культурне 
життя. 

Розділ 10. 'Московський 
царат: Особистий характер 
Ївава Лютого — спосіб вла-
ди Івана Лютого — органі-
зація внутрішньої адмініст-
рації і оприччнна — зовніш-
ня політика і династичні 
пляйи — дальша територі-
яльна експанзія. 

Розділ 11. Доба заколоту: 
царювання Бориса Ґодунова 
і вибух заколоту — сопДяль-
ні переміни - - царювання 
Василя Шуйського — даль-
ший заколот і обрання ЦВ-
реи Михайла Романова — 
зовнішня політика і східня 
експанзія. 

Розділ 12. Спосіб життя в 
Московщині в ХУГ сторіччі: 
самодержавство — - 0ргані-
зація ввутріпгаі^ ' і нд)^ст^ 
рації — московська правос-
лавяа Церква — суспільні 
переміни і економічний роз-
виток т" стви кульїури. ' 

(Продовження будв)'^-

УРЯД ПРО НАФТУ В 
МЕХІКАНСЬКШ ЗАТОЦІ 

Департамент внутрішніх 
справ плянує дозволяти ігри' 
ватним фірмам свердлити за 
Нафтою в східній частині 
Мехіканської - затоки, неда-
леко від берегів Фльоридн, 
Алябами та Міссіссіпі. Ця 
нафта частинно розв'язала б 
проблему браку пального. 
Департамент вну т р і ш а і х 
справ плянус почати внда-
вати дозволи з початком 
грудня ц. р. Але проти цьо-
по пляну виступають Oara– 
то, мешканців стейтів, які 
межують із Мехіканською 
затокою. Вони бояться, nib 
свердлення за нафтою зане-
чистить побережжя, отобдву 
во пляжі. 
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Подумаймо про них 
Усі культ^фні народи окремою увагою, пошаною і 

вдячністю оточують тих з-поміж себе, які в потребі із 
збросю в руках захищали свій нарід і країну. Вшанову-
ючн та оточуючи окремою опікою своїх комбатантів, на-
р!д виявляє рівночасно і пошану та сплачус довг вдячнос-
ти для тих, що за рідний кран і нарід житія свос віддали. 

Америка виявляс ці свої почування не тільки щоден-
ною окремою опікою ветеранів, але й окремим Днем-свя-
том, що припадає в найближчий понеділок, 22-го жовтня. 
Вшановуючи цих ветеранів разом із нашими ( півгромадя-
нами, ми повинні рівночасно подумати і про ту нашу 
„стару войну", комбатантів українських збройних сил, які 
не мають окремої опіки, бо „встоятись не було сили" і не 
пощастило здобути волю для свого народу, але які не 
припинили своєї боротьби і своїх змагань за неї. Поду-
маймо про них у цей День Ветерана та віддаймо їм най-
більшу пошану, бо вони на неї заслуговують. 

З-поміж усіх сотворінь ЛЮ-
дина одинока здібна до дос-
коналення свого с п о с о бу 
життя, пристосовуючи його 
до своєї вдачі, до окруження 
та до формування того ж 
окруження відповідно до 
своїх потреб. Це творче ДОС-
коналення, або культура 
(від латинського слова — 
cultura — плекання, улїпшу-
вання) відбувається у двох 
напрямах: зовнішньому, фі-
зичному і внутрішньо-духе^ 
вому, оскільки людина, по-
біч фізичної природи, має та-
кож розум і свобідну волю. 
Тому деякі автори розуміють 
під культурою нормування 
морального життя і творення 
мистецьких, літературних та 
філософічних вартостей, а 
творення і помножування 
економічних і т е х н і ч н и х 
благ та їх масового розпов-
сюджування - називають 
цивілізацією. Проте, у nrap– 
шому розумінні п о й я т т я 

культури включає теж-і'цп-
вілізаційні осяти людства і 
тому її дефініція як „тво.рен-
ня і плекання цінностей ду-
хового і матеріяльного ха-
рактеру, доскояалевия світу 
у нас самих і довкруги снас 
у иротиставленні до яриро-
дн" видасться ще одрею з 
найбільш відповідних (коли 
брати до уваги кількадесять 
різних інших дефініцій). 

Творені, випробувані Й у-
доскоаалені на протязі сто-
літь а то й тисячоліть, ті вар-
ТОСТІ СереДИЮТЬСЯ З ЯОКОЛШ-
ня в покоління і творять не-
наче другу Природу fljirf ^а-
ної групи людей, ЩОНЯХО-
дять в них уже готовий СПО-
оН5 і c tanv життя, прв(стосо-
ваяий до їх психічної етрук-
тури та природного довкіл -
ля. 

Націоиальяий характер 
культури 

Хоч иульЧура в своїй осно-

ві мас загальнолюдський ха-
рактерГ вже хочби тому, що 
людська природа є завжди і 
всюди однакова, то всетаки, 
з огляду на різниці пооди-
ноких національних харак-
те рів, вона твориться під їх-
нім впливом і набирає наці-
ональної закраски. Нато-
мість різниця національних 
вдач є зумовлювана багатьо-
иа чинниками, що є почасти 
успадковані, а почасти вироб 
лювані зовнішніми вплива-
ми. До перших буде належа-
ти психічна структура і різ-
яі талани, згл. здібності, до 
зовнішніх - географічне по-
ложеяня і клімат країни, го-
сиодарська структура, krro– 
рнчпі події і т. п. 

Чи не найголовнішу ролю 
у врічникуваині культур ві-
діграє ваставлеиня до варто-
стей, що є різне у різних лю-
дей і народів. Німецький фі-
лософ, Е. Шпраяґер (Е. 
Spranger) начислює шість 
таких вартостей: наука, еко-
номія, естетика, суспільні 
відносини, політика і релі-
гія. (При чому порядок ви-
числення не вказує на nepe– 
вагу якоінебудь з них^). На-
ціоиальні культури набира-
ють різного характеру відло-
відЯо до того, котрій, згл. 
котрим з тих вартостей Да-
сться перевагу,. 

Опираючись на повищому 
принципі можна б внзначн-
ти також чинники, що зу-
мовляють українську куль-
туру і її характер. 

Українська вдача 

Майже всі дослідники уи-
раїнської психічної структу-
ри означують її як вмоційно-
інтровертивну, тобто таку, 
що панує в ній перевага по-
чувань з цілеспрямуванням 
на свос внутрішис духове 
„я". Дехто з авторів назнає 
її кордоцентричною, казвую-
чи на те, що в ній головним 
рушієм діянь 1 поведінки є 
сили, що зосереджуються 
довкруги серця, при чому в 
українців головною силою 
являється почування любо-
ви. 

Впливом такої структури є 
ідеалістичне наставленвя до 
світа і життя, тобто стрем-
ліігая до ідеалів добра, прав-
ди і краси. У термінології Е. 
Шпраяґера це означало б, 
що релігія, освіта й естетика 
ціняться в українців найвн-
ще, а вслід за тим можна б 
їх (українців) визначити як 
тип релігійно-естетичний з 
гуманістичним наставлбнвям 
у суспільних відносинах. Зі 
своєрідного пов'язання і вза-
СМОВІДНОШеНВЯ ДВОХ ОСНОВ' 

них елементів, т. п. почувань 
й інтровертизиу, випливають 
також інші питомі ; україй-
цям прикмети, як індивідуа-
лізм, демократизм, почуття 
ryMojpy і т. п., ігри чому ІИ-
дивідуалізм не означав тут 
якогось егоїстичного ВІДОі 
кремлеігая, але в першій мі-
рі як високе цінення людсь-
кої гідности, а вслід за тим 
стремліния до морального 
самопіднесення. Домінуюче 
почування дюбови не допус-
кас, щоб цей індивідуалізм 
вироджувався в егоїзм. 

В практичному житті, взя-
тому в його історичній пер-
спективі, ідеалістичне нас-
тавлення і пов'язані з ним, 
як і з цілою, вдачею, прик-
метн проявляються у.щирій 
релігійності, гуманності, лкь 
бові до науки й освіти та ки-
СТеЦЬКІй ТВОРЧОСТІ Й УПОДО-
баннях. 

Ці риси, як питомі для ук-
раїнського народу, внрізню-
вал и авторн-чужннці вже від 
найдавніших часів4 4) . 

На першому місці стоїть 
тут очевидно релігія, що мас 
за мету духово-моральне піду 
несення людини і її cnaceH– 
ня. З-поміж різних вір, що 
ставлено до вибору, пред-
ставннкп наших п р е д к і в 
Прийняли віру Христову, що 
як релігія ліобовн і прощен-

і,Ч звлтйк 

на а 
Написав до мене листа..sfc 

мляк з ПеІЇЮНоеніІ, в KQT-
рому жаліється на земляків 
нюйоркган, що не зустрЛіщ. 
його так, як і?яиться, як він 
відвідував Ш ї . Uетропс 
під гас цьо^Ьрутщ w 
„Я до нШ^ЩіЩі -
Ьсав не з пЩ^еін, а з щиріш 
cepuyshj'i ТЇУЩ^ЇГ ,порожн^^а 
гостинці прШі - : щлйИ'Щг-
щок цибулі^ЮШсноІ фц-рЛЩ. 
А вони мнЩЩ:Трахтувят, 
як селеюиїу ЩовінцЦ, Ф0-
билиз тотл'вй^^ата, — яЦЩ' 
ворйлиKoj^Btyjlbeoei. 

- Чи ви' бшилй такого 
ШоШ? : ^ М якими с л Щ 
ми пр^Шті^^Ьемляка РІкнЩ 
кум з 10-ЇІЇшАміі. fy– Влітку 
люди тікали 3 'міст в ?o^fc 
й на фарми^щоб подцх^і 

шив., фарму^п^ипер^аі 
Иорку нюхати нашу у ' 
ціюї 

- Це правда; цр пйвфЩ 
у нас нікудйАнсі-^ погоди^' 
оя ^^рармери, ^Фібцн^р^ 
як то є: сидить головік у ifir 
кій закутині, рв'1;дідько дао^і 
раніе каж^Л -світ дшка^й 
забитий; тащ' інколи 
жить за.своїмиІлюцьмщ^ 
ріднв;ЮІякЗгЯікажуть) фїл 
сферою. А спеціяльно я 
лось мені tujQpzuTU на 
ні огі хмаросяг УНСоюзу) к 
досі я з ним знайомий тіпц 
ки з фотозняток у „Свободі^'. 
А вже при цій нагоді, -^Щу 
думав я собі, - f wpoeiaejjp. 
також - кашгі-тц?л:от устано-
ви, тобто УЛЄЯ^І щщ;ші 
в цьрм^у ,р^'обхЬдить'лйЙЙ 
сторігкя, та й кинуїякЦ' дв-
сятгину на іувЧЛвйнрІЇ-” 

- Ну, добре, 4 ; Обізва 
один нюйоркоьііхій' муд 
гель, -і- це дуже гар 
ви бажаєте відвідати У^І 
і НТП1; Алф ви Фаетвху ” 
порт і загранигну візуі'-f 

- Тю-тю! -видивився 
нього землАКз.Црнсильве^І 
- та на ящ мещ nu!Co^Wttk 
раниена віщр?.; Щба я вудйг 
роюся закордон ги щЬЇ-'?їф 

^-тНе знаю, до)^дігоііф' 
ди ви вибцрастесй',^. в і ^ -
вів мудрагель,—ітаколиівц 
людина грамотна і гайети 
іитасте; r b " ^ . акба, 'ііу^сЩ, 
звернути увагу, що УЯАЩф 
ВТЩ знаходяться. й','Щ^ 
різних. державах. tyBpitt: 
свій осідок у ЇСП^Жі^ ” 
^Сполугвіїил^В^атаху 
pu^u".f ^ШНШ^кахоІ 
в ЗСА,лцо.зна'гить-^-в 
диНенисо рte^rax-fjd 
Так, ги Tiutt 'без- з^ршщі 
візи edjk; не обійдеться.:У^А 

В цьому місці,'ifd^ibtl' 
мляк з Пєнсильввняіг і 
терпець,, .efojjeWcjfc . 
свою ци^л^б^тф^:рЩя9 
Яіфкуі ^вр^деЩ0^^';Щ 
провідавши, наших кйрм 
уснонов та'.й^ке ^Цдяй-де 
,^жцббго^^фі^с^щ^УВ^ 
по-дорозії ?каїкутьу'у^їЛ 
ламав свою '.^^'ще^юЬку:і 
лфву над тим^яому ,нащф 
врзн'авці ке,'з 

гогоЛонгр 
potiki, йгб. . 
простоІ^рвгл 
Ш живуть 
США,?СА^ 

ня ще я а й б Ш л й i ^ t t o j 
ли.р^ кАрдбі^йтрйчяіЙ гдеиі 
пД (яку о к ї ^ е е ^ ф т ь ^ 
як anima tetar^litfei? .eh^ 
па, тобто душа вже 
ди храстпятьйиф 
П, саме 3 ,Г^реціїі 'ЩіИ.: 
глибоко вуіііаиістичй^ю' і 
льтурою іде;, .найціліше "Щ' 
ла споріднена з г^ійшпімр^ 
й, адеалізмсйй українців.” ^Ш 

Щ) Так; нанрнклвд, ^хоШяШ 
що ставкть на першому льіІоЩ-
науку, не звертає yвarя.̂  н^ Л і 
чн щось є гарк^.чН'логаїіе, ко ' 
рясне чи нЬ святе чи безбозкн 
-^ 'але зацікавлена 'тільки л 
тому, чи воно згідне'3 прав^ 
й ^ чи фальшиве', економічіі 
тип людини наставленнй”'іС 
ки на те, щоб придбати білів 
багатств, як інші; .політичні 
тип стремить д о того, ще 
інші люди ловинувалися, fiof 
думці і волі і т. д. ' :' ''-1^'Щ 

відповідно до, ЩЙ схеми:флр 
ринні греки мали б вталовязя^ 
тип естетичний, '̂ риАяянік ^ І 
політичний, німці. ^наУкоі^І 
і Т. Д. , . -'-'. - - ' ; ' ;,v^– ? ” 

1 4Ь) Так, на"' npHXJtaft'i 
про наглих пращурів, -ані 
(б-в стол) писали alsjaHTfeftcjt 
автори, що мають чеснетли?рй^ 
характер, є невичайно гостиі^' 
ні та штачакуться Г людяї "" 
аідношешілм. до еві, 
полонених. U ^ w 

(Заківлення буде). -

::Щ' 
- -

trim ш 



- . 

ш Ч. 195, 
- - 'kLrft^ 

СВОБОДІ СЗШОГЛ, 2(Мч) ЖОВТНЯ ACT . . ^ . , 
H S і , ї ї і м п п 'і і її ^ ' ІІІ і і 

'^fr-f-.r - - -

Ш А Ш Є Ь К И Й КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИНЕГАЙНО ПОТРЕБУЄ 150,000 НА ПРОДОВЖУ ВАНН Я АКЦІГ 
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СКВ0Р відбуде пленарну сесію 

О Si 
І. 

ХіУ 

І -
. ... 

f
4 ^ ) , Иорк. — В рлмках 

^рмч), СВІТОВОГО Кочгрл:у 
ьннх Українців n Topon– 

Т ^ ^ б у д е т ь с я в неділю 28 
Жовтня, а відтак 31 жовпш 
і І Листопада пленарчп кон-

Ш (Світової Коорцина-
гховно-Осаітньої Ра-

ди СКВУ, яку у цій каден-
т і с^голюе д-р Е. Жарсмсий. 
ІТер,ціий день, нарад 28 я^ов-
тня, буде присвячений ана-
л^,внховнрго. ідеалу ла. йо-
го^іір^иїтичнргй прнміненяя 
і, цроолема у к р а ї н с ь к о г о 
допїкілля. Наради відбувати-
муться в школі св. Микопая, 
Велвудс-Квін. Початок о і од. 
і'йотголудні. Цілоденні iiaya– 
дІ? Л жовтня і 1 листопада 
j.-itxfla І—І—.—І—і : 

відбуватимуться в Інституті 
св. Володимира, 620 Спа-
дайна. Передбачені наступні 
теми: „Родина й виховання", 
„Проблема батьків і їх місце 
у вихованні", „Релігійне ви-
ховання українця", „Мішані 
подружжя". Окремо будуть 
обмірковані питання україн-
ського рідного шкільництва 
та його реорганізації. Науко-
во-дослідиа комісія СКВОРГ 
яку очолює проф. д-р'І. ГО-
ловїнський, матиме власну 
СеСІЮ, п р и с в я ч е н у РОЗГЛЯДО-
ві питання націона л ь н о ї 
ідентнчности та виховного 
ідеалу. Ця сесія відбудеться 
перед полуднем 1 листопада 
в Інституті св. Володимира. 

гЖага1 Гемстед і околиця! Увага! 
"с 42-ий В І Д Щ Л ООЧСУ в Г Е М С Я В Д І 

jr ;і, —влаштовує — 

ВЕЛИКУ ОСІННЮ ЗАБАВУ 
а суботу, 27 жовтня ц. р. о год. 9-ій веч. 

цодю в оалі 
5ТЇРАІНСЬКОГО П А Р А Ф І Я Л Ь Н О Г О Ц Е Н Т Р У 

' ,^ і 2Йв Uniondale Avenue, Union dale, NJY. 

Оркестра Меріенн 
д о УЧАСТИ ЗАПРОШУЄ 

УПРАВА 

І,ІЇЧ 

'tffcara! АЮТОРІЯ, Н. И. і О К О Л И Ц Я ! Увага! 
. КОМІТЕТ О Б О Р О Н И У К Р А Ї Н С Ь К О Ї М О В И 
І4ВСИ j ТРАДИЦІЙ в АСТОРП, н. п. 

повідомляє, що 

ШИРШІ ЗБОРИ 
-ПРИХИЛЬНИКІВ і МИРЯН 

— відбудуться — 

і в̂ неділю, 28-го жовтня 1973 року 
' - ftrbo о год. 2-ій паяол. в зал! SOKOL RESTAURANT 
. 'ери 2S-J6 Broadway 1 ріг Crescent St. в Асторії, Н. Л. 

і'.РйЛошіу доповідь виголосить відомий діяч миряяського 
і д ЬІ' РУХУ J б- голова Крайової Управи Т-ва 

за Патріархальний Устрій 
Д - р З Б Н О В Ш П Л Ь 

-,,K-rww яв. тему: 
„СУЧАСНИЙ СТАН в У К Р А Ї Н С Ь К І Й К А Т О Л И Ц Ь К І Й „. поацскщдіадркш,!. . , 

^'^” Після доповіді обговорення місцевих проблем. 
.-от; д 0 м а с о в 0 ї участи запрошує всіх зацікавлених 

ЧВЯЬЩ УПРАВА КОМІТЕТУ 

- ' -А 

;ффа 

j i f f f f f f f f f f f f f f f f f " " " " " " " " " " M j j j j ' 

26-ий К У Р І Н Ь УОП-ок „ В Е Р Х О В И Н К И " 
— влаштовує -

ВЕЧІРКУ 
"L'AMR WD TEMPS" 

ж о в т а я 1973, початок 8:30 
ІЦр, ^ УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У ДОМІ 

СздгаЙ Друга Еаоїш, НЮ НОРЗС Н. И. 
; ftjBefryn $3.00 а Оркестра: ,ЛАКОТА" в Буфет. 

ЯТРОСИМО МОЛОДЬ ВІД 18-го РОКУ ЖИТТЯ. 

ш 
^ - у . -

4"W mmmm 

Дім Українського Спортового Т-ва 
„Тризуб" у Філядельфії 

.і'^х^щвШШі 

Кажуть, що теперішня е- раїнській . Щадннці. ^,ДІМ 
міграція не здібна до KOHCT– і Спортового Т-ва „Тризуб" 
іуктивних зусиль. Цьому 1 виглядав сьогодні т а ^ ЯК 

показує повшца його ЗНш-
перечить дуже наглядно ці- ^ п юшгуеЛМ тисяч ,jto– 
ла дотеперішня історія Ук- Лярів. Дім У;крашськогок

ьСпо 
рашського Спортового Т-ва ртового Т-ва мав спЬвнні^ 
.Тризуба'" у Філядельфії, а потрійну ролю: a CMHg-'^– 

зокрема факт, що 150 снм- стати однією b фінаній^йх 
іатнків „Тризуба" склали уаз „Тризуба" для'^-забез-
лротягом двох місяців в 19-і печення його росту; ^ЬтІати 
)8 р. у формі зворотних бо- середком нашого гр6мадсь-
щів суму 16 тисяч долярів. рту у Філядельфії; CTaTM p̂– 
За цю суму Управа Т-ва за- середком нашогсл г^иадсь-
чупнла невеликий дім, але кого і товариського життя 
гате в одній з кращих діль- на так зв. Півночі Філядсль-
ннць Філядельфії, при голо-1 фії. 
зній її вулиці та в дільниці, У цьому році „Тразуб" 
тд найчисленнішого згущен- j докінчив сплату своєІя-ЇЯУ-

ня українців. Кількакратно 1 знчки в Українській Щад-
т,ім був перебудований, але : ниці і з тісї Har0AHxylrtuO4 
іайбільшу перебудову вико- j товус в суботу дня 23і ЖОВТ-
іано чотири роки тому. Пе-1 ня о год. 6:30 вечеромУ'ЩЛЛ-
^ебудова коштувала 75 тн- сному Домі Святочний^ ВвЯ-
гяч долярів. Т-во „Трн- кет, на який просить своЬ? 
з^-б" одержало позичку у , членів зголошуватися ,дофз 
v̂:-ri 50 тисяч долярів в Ук-1 далі до 22 жовтня ц. p. ,- . -

їЯЯя 

Аромир Гук одержав докторат 
ІЗ соціальної психології 

Волдер, Кольорадо. — Я-
ромир ІринеЙ Гук, свя паві 
д-р Стефанії та др-а Володи-. 
мира Гуків із Нюарку, Ню 
Джерзі, в серпні ц. р. одср-
жав докторат із соціальної 
психології в Університеті Ко-
льорадо. Його НЄСДЄЦІЯЛІЗО-
вані частини навчальної про 
грами и,майнорс") були клі-
нічна психологія та експери-
ментальне проектування. 

В Університеті Кольорадо 
д-р Гук також здобув науко-
вий ступінь магістра, а сту-
пінь бакалявра з психології 
та,антропологи одержав у 
Крлюмбійському Університе-
ті в Ню Иорку. 

Пого докторська дисерта-
ція була зв'язана з переоцін-
кою основних концепційннх 
і еггістомологічннх питань 
наукової психології. Д-р Я-
ромир Гук працює над кон-
це^туалізацівю Д о с л і д н и х 
програм у Mid-Coatinental 
Regioqal Educational Labora– 

Д-р Яро мир Гук 

tory в Кансас Ситі, Міссурі, j 
Його дружина Христнна с 
дочкою п-і Міри та Володи-
мира Луцьких із Нортгемп-
тоц, Па. Молода пара, як і 
Ьіяі батьки, є членами УНСо 
юзу. 

Д'ІЛХМОСЯ С '̂МІІОІО и”.гткою 
з Приятелями, Знайоиюа - Громадянством, 

що дня 4 ІКОЗТІІЯ 1978 p., ІІГІШ.Д, fnio н.д.йшов у В.чкість 
відомкЛ л.кир і оуоиїльїіо-громвдськхв д.яч 

бл. п. 
Д-р РОМАН ГОЛУБІНКА 

полковник Медичної СЛУЖ'ЛІ Аліг;ііпаін?ької Армії, 
і in 54-ліу році жнття 

і 5уз похоїюіісішн на католяцьісому кладошпці 
я С'ІІЙІ'ОІІ'., ВЧ:гіі:ілі. 

ХАП ЧУЖА ЗЕМЛЯ БУДЕ ГЮЛГУ ЛЕГКОЮ! 
ГРАЦІШ1 го:гуг.Пі.;л - сил, і дружашом 

ГЕП.І 
ОКСАНА І ГОЛУЕЯВДСЯЗ :іКГІЧ) ГЕНГАЛО 
ВІРА і ЯРОСЛАВ КАЧАЛ і дітьми М АРТОЮ, 

похресняцею, POWJCOM і МАРКОМ 

ПЕКГН ТАВРУЄ ШЛЕРІЯЛіЗМ... 
(Закіпчепня зі crop. 1-ої) 

уюцс04т01ЮФОФФФФі 
З.Чоо AR. 

ЗАХОДОМ" ” 
45-го В І Д Д І Л У СХ)ЮЗУ У К Р А Ї Н О К А М Е Р И К И 

в Е Л І З А Б Е Т , Н. Д ж . ,. г 

— влапгтовусться — 

МИСТЕЦЬКА ВИСТАВНА 
МІІСТЦЯ 

БОГДАНА БОЖЕМСЬКОГр 
в неділю, 28 жовтня, від 9:30-4 по пол. 

в Б І Б Л І О Т Е Ц І Ш К О Л И СВ. В О Л О Д И М И Р А 
425 Grler Avenue. Elizabeth, N J . 

ти себе „марксястами-ленін-
Цямн", „учеянками і спадко-
емцями Леніна". їх твер-
дження, однак, дуже і дуже 
далекі від марксизму-лені-
нізму. Брехливі заяви со-
встської правлячої кліки 
ідентичні з заявами давніх 
царів, їх генералів, міністрів 
і літературних поденників. 
Коли ж нові кремлівські ца-
рі чимось відрізняються від 
давніх царів, то тільки тим, 
що давні царі При деяких 
нагодах все таки відкрива-
лн частину правди, в той 
час, коли нові̂  царі брешуть 
щораз то нахабніше. Говоря-
чй про тактику підкорення 
Казахстану, Петро Великий 
сказав: „якщо звичайний 
договір може привести до 
прийняття опіки з боку ро-
сінської імперії, ми не ПОШ-
кодуємо більшої суми гро-
:ідек,. навіть якщо це кошту-
ватиме мільйони". От така 
де правда про .добровільне 
приєднання". І все таки Л. 
Брежнєв і спілка продовжу-
ЮТЬ говорити про це ,,доб-
ровільне приєднання"... Чо-

му ж нові царі з таким енту-
зіязмом оправдують аресію і 
політику експанції давніх 
пдрів". 

„Відповідь на це питання, 
за Енгельсом, така: „Кож-
НИЙ РОСІЯНИН, ЯКИЙ ЯВЛЯС-
ться шовіністом, скоріше, чи 
пізніше стане навколішки 
перед царем!" Дві династії 

Ромаиових і Хрущева-
Брежнсаа -— зв'язані чор-
ною ланкою, тобто агресив-
ним і експансіоністським ха-
рактером великоросійського 
шовінізму і імперіалізму. Рі-
ЗНИЦЯ МІЖ НИМИ ТІЛЬКИ В TO-
му, що остання виступає під 
маскою ,,соціалізму". Hac– 
правді це є „соціял" імперія-
лізм" у повному смислі того 
слова. Але історія — це об'с-
ктивна реальність, яка не до-
пускас фальш^ання і яку 
ніхто не може викривити. У 
їк намаганнях оправдати 
давніх царів та йти їхньою 
дорогою, прагнучи до світо-
вого панування, нових царів 
— Брежнєва і спілку зустрі-
не ще ганебніша доля, як 
зустріла давніх царів". 

ЯффФФФеїРф^фіОІїффІНРФефф^ффЄ'ФФФОФФІЇФ^ФІЮФОФ^ФФЄЬіНВФФФФФФФОО^І 

-j sre; 

ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ ПАтООЕИГК 1 КЛІОБ ОТУДВНТ-
CUKCH ЙЮЛОда при УЕІРАїНСЬКіИІ ДЕЛПРАЛІ ̂  

— влаштовзпоть — 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
в суботу, 27-го жовтня 1973 року 
о год. 8:30 веч. а залі УКРАГНСЬИОЇ ЦЕНХІРАїЛИ^ ” ( 

340 Hope Avenue, Равяаіс, SJ. 
Оркестра. „МРІЯ" .,, ' а' 

Добірннй б ^ е т у заряді ВП. ПАНЬ ГОІA'J"lUІРИЯТУ., 
Стрій вечірнія. Вступ: молодь 51.50 — дорослі J3.00; 

Щиро запрошус Молодь і все Українське Траагадянст,во 
З.АБАВОВИП КОМІТЕТ 

ш ” ' Юі, ” -

СТАНИЧНА ПЛАСТОВА СТАРШИНА^ 
повідомляє ВІН. Батьків м. ТІассейку і околиці, що 

ВПИСИ ДІТЕЙ ДО ПЛАСТУ 
- відбуваються — 

кожної суботи, від 12-1:30 по пол . г. 
в П Л А С Т О В І Й д о м г а в д , 

що містять?я в Українській Цеіггра.ті. 

Управа Станиці Дивізійників 
в Ню Гейвені 

В суботу, 13-го жовтня, у ступному складі: Корнель 
приміщенні Українського j Креховецькнн — голова, А. 
Народного Дому в Ню Гей-j Гладкий - заступник голо-
вені, відбулись річні Загаль-1 ви, М. Пушкар — касир, В. 
ні Збори Станиці Першої Ук-1 Полудневич — імпрезовий і 
раїнської Дивізії УНА при j проф. І. Телюк — референт 
співучасті ветеранів УСС і j преси. Прапороносці: С. По-
УГА, На яких обрано нову сполнта і В. Полудневич. 
Управу, яку очолив nop. Контрольна комісія — 3. 
Корнель Креховецький. 1 Мандич, Н. Лодннська і 

Із діяльностн Управи на Роман Олещук. 

В Т Р Е Т Ю Б Е З М Е Ж Н О БОЛЮЧУ Р І Ч Н И Ц Ю 

СМЕРТІ! 

нашого Найдотюжчого та Невіджалуианого 

М У Ж А , БАТЬКА та Д І Д У С Я 

бл. п. о. каноніка 
Д-ра ТЕОДОРА БОГАТЮНА 

бу;глть відслужені 

ЗАУПОКІЙНІ СВЯТІ ЛІТУРПЇ 
в днях 28-го і 31-го жовтня и,. р. 

В К А Т О Л И Ц Ь К И Х Ц Е Р К В А Х 

в Нюарку, Н. Дж., Сиракюзах, Н. Й., 
Гтака, Н. Й., Чикаго, Ілл. 

та Кзібек, Канада 
Про молитви за сиокін Д у ш і Покійного 

просять 

Д Р У Ж И Н А , Д І Т И і В Н У К И 

протязі трьох років звіт скла-
ли кол. голова Станиці Зе-
нон Мандич, касир М. Пуш-
кар і секретар О. Пушкар, 

і 3 , Мандич підкреслив, що ко-
лишні вояки не ТІЛЬКИ ПЛЄ-
кають свої військові традиції, 
але кожний зокрема займав 
в”ідповідальне становище в 
Інщій організації, що вказує 
на відданість громадській ді-
яльності колишніх вояків 
українських армій. На збо-
рах обговорено можливість 
приналежности до Станиці 
колишніх вояків УСС і УРА, 
які живуть на терені нюгей-
веаської громади і які прий-
шли на збори. 

Нову Управу обрано в на-

1.T. 

^ я с У В А Г А І 

MW 

- г 

У В А Г А ! 

Українськігй КЬивенційний Комітет Молоді 
при П А Р А Ф П С В . К О Ж Л А Н Т И Н А в МШНЕАПОЛ5ЮІ, М Ш Н . 

запрошує у с ю Українську Католицьку Молодь на 

5-ту КОНВШЦ1Ю МОЛОДІ ЕПАРХІЇ 
св. О.НИКОЛАЯ 

ЯКІІ вілвудеться в І Г Я П Ш Щ О , СУБОТУ і Н Е Д І Л Ю , 

23-го, 24-го, 25-го лкстопада 1973 року 
У^: в ІИіннеаполгсі,Мнш., в Лемінгтон Готелі 
z^'?f і . п і д к л и ч е м : 

ІШ „Наші)бряд, це наша спадщина - зберігаймо його" 
м:'̂ в Ревстрацбйна оплата ЗО дол. вклгочас нічліг в готелі (дві ночі), спільна вечеря, 

бенкет, забава І снідання в неділю. 
і, jtt Зголошення й оплату просимо надсилати не пізніше 10-го листопада ц. р. на 
ш.яот: вдресу: 

UKRAlr^A!N CATHOL1C YOUTH CONYBNTlON СОММЇТТЕЕ 

Н Ю А Р К ! Н Ю И О Р К ! КЛІФТОН! 

т.3338 James Avenue, North 
с^о Miss Mary Ann Erko, S e c 

Minneapolis, Minn. 55412 
- і - - - . 

^ТСР.Л,їНСЬКЕ ВІЛЬНЕ КОЗАЦТВО і КООвРДИЯАДІИ-
НИП КОИГГЕГГ УКРАЇНСЬКИХ : і УКР.АЇНСЬЖО-АМЕ-

РИКАНОЬКИХ іІИИГВАТАїНТСЬКИХ О Р І М Ш 3 . 4 И Ш 
, І І Ю І Ш Р І О ' 

запрошують Громвдяисяво 13МІХ Посестер 1 Побратимів 

НА ДЕНЬ ПРАЗНИНА 
СВ. ПОКРОВИ 

- іще відбудеться 

21 -го жовтий 1973 року 
в П Р И М І Щ Е Н Н І Ц Е Р К В И СВ. В О З Н Е С Ш Н Я 

прн 635 Broad Street, Clifton. SJ. 
в 13-ій год. ДНЯ. 

В церковній відправі беруть участь: Вир. о. вретоігреев. 
Т. ФоросгІЛ, о. кал.,ЛІ. Перетягло 1 о. В. аіаЛкош. 

В мистецькій програмі виступають: арт. едеяи n-rtl В. 
Калин, п^а Н. ЛІрІрко, гуморпкт От. Магмет. побр. 
О. ГоловацькяА, йовр. Гр, Вешсе, Хор пря церкві св. 
Во:шс -ііпіл J чляпї Капалі Ваядурмстія при Сгвлгай 
б. ДнвАтіЛшск:в іВ'-Ніоарку 

Почесний Комітет:' геви^даг. ГЄЯ,ГЇЮЛ. Я. Шаядрук, -д-р Р. 
Дражяьовськяей, п. Г. Полчі. 

Святочний Комітет: jMaflop їв. Таряагеськия. пп.тк. П. 
Вніїпіезецьккй, пол. П. Смородськпіі, по5р. П. Голо-
вацькігії, сог. їв. СТЙЦМИШП, іаж. В. Шостая. 

ЩЕ ПРО ТРЕТШ З'ЇЗД 
БЕРЕЖАІЩШ 

У „Свободі" за 12 жовтня 
ц.р. був поміщений допис 
про Третій З'їзд Бережанців, 
який відбувся в червні ц.р. 
Подаємо доповнення і по-
правкн до цього допису: 

(1) У суботу, 16-го черв-
ня, наради розпочалися в 1-
ій год. по пол. 

(2) Між громадами, я-
ких не охопив перший том 
хроніки „Бережанська Зем-
ля", мас бути село Кіфянн. 

(3) Почесним головою Ко-
ігітету ,,Бережанська Земля" 
обрано п-і Олену Вемко, вдо-
ву по сл.п. д-рові Вемкові, а 
головою Комітет^' обрано Fb– 
стахія Маяацького. 

(4) Члени Управи Цент-
ральпого Комітету: Богдан 
Бемко, Теодосія ПршпЛяк, 
Олекса Стецок, Гриць Ле-
щук, Іван Стецок, інж. Ро-
май Кордуба, Роман Романн-
шян, Володимир Щур. Сте-
пан Гаврилюк, Семен Ле-
вицький та Михайло Лупи-
нець. 

В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ ВІДХОДУ у в г ч н к т ь 
8 дні 28-го жовтня 1972 року 

Найдорожчого МУЖА. БАТЬКА і ДІДУСЯ 

бл. п. 
Дмитра Васильневича 

будуть в^тправлліГЇ 

СЛУЖБИ БОЖІ З ПАНАХИДАМИ 
ЗА ЙОГО Д У Ш У 

27-го ЖОВТНЯ '973 p., в Церкві НБІІОРОЧ. ЗАЧАТТЯ 
в ДКТІЧ)ПТІ. Міш., 

27^го ЛСОВТНЯ 1973 p.. п (Сатедрі св. ВОЛОДИМИРА і 
ОЛЬГИ в ВІіШГШ:і”У. Канада, о год. 7-,й рано; 

28-го ЖОВТНЯ 1973 p.. в Церкві ПОКРОВА М. Б. в 
ГЕРМПІЬЛ., 

і в лріг5.тіГіио.ну часі СЛ. ВОЖА п Г1ГМ1 — відліхавнть 
о. д-р ЛіоЗо,мкр Гу-іар. 

Приятелів, Учн.а, Зпайоопгх і Родину просять 
про молигші, оиечалеосі: 

Д Р У Ж И Н А з ДІТЬМИ і ВНУК.4МИ 

ПАБЛЬО КАСАЛЬС 
В КРИТИЧНОМУ СТАНІ 

Стан здоров'я СВІТОВОЗЕ- сла-
вй віольонченіста Пабля Ка-
сальса погіршився н існує 
небезпека, пг,о він кожної 
хвилини може вмерти. 96-
річннй Касальс тому два ти-
жні мав удар сегщя І був 
перевезений до шпиталю в 
Сан Хуан, ПоЬто Ріко. У 
вівторок, 16-га жовтня, Ka– 
сальс попав в', кому, з якої 
ще досі не вищцов. 

В ДЕВ'ЯТУ РПГНІЩЮ ОМЕРТИ 
мосї HeoaCjTHbol иДРі^'ЖИНИ 

бл. п. НІНИ ЯНОВ 
буде відслтжена 

ПАНАХИДА 
З А ВГЧННТЇ ГПОКТП И Д У П П 

в Украпіськлі Пріївослазіьй Катедрї 
ОВ. ПОКРОВИ ВОЖОЇ МАТЕРІ у С АУТФІЛД, Міч. 

(9-та мили) 21931 Ев^ргрлі Роад 

в неділю, 28-го жовтня 1973 року 
о год. 11:30 дня, після Служби Божої 

Прошу УЧАСНИК: В ВІГЇЗОЛЬІІОЇ БоропЛп, Посестер, HoSpa– 
тнлгл 1 Знайомих Покійної в цей день спільно зі мною 
вшанувати П Ой'тлу 'Пам'ять. Муж — -МИКОЛА 



Заслужений ювілей 
З О - л і г т п о д р у ж ж я і громадської ДІЯЛЬНОСТЕ 

І р и н и й Мирослава БальбІв у Д е н н е рі 

—-
СВОБОДА, СУБОТА, 20-го ЖОВТНЯ 1373 

ВЙЙШвНвЯЙЯВЙНЯЯОВВй янж ssssss: assB 

'.' 4j - . ^ ^ т ^ ; ^ ; - Ф ; ^ ^ 4 ^ 4 М г 

На фото (зліва) о. крнлошаннн П. Смаль, п-і Ірина, 
інж. Мирослав Кальба — ювілят і о. митрофорний про-

тоісрея Т. Діателович. 

Признання і вдячність ви-
явнла денверська грома д а 
п-ву Ірині й Мирославові 
ІСальбам із нагоди їхнього 
30-ліття подружжя і громад-
ської праці, коли влаштува-
ла їм несподіванку. Ювілен-
ний комітет приятелів у 
складі п-і: Н. Левченко, М. 
Грнгорншин, Мицкакюк і 
Шкапич і пп. — А. Манст-
рнк. М. Гаврилишни і П. Ба-
б'як та дітей п-ва Кальбів. 
Віри ц Петра подбав про за-
прошення з пісі нагоди, при-
готовнв прийняття та відп,о-
відну програму. 

Ювілейне прийняття, що 
відбулося 11-го серпня ц. р. 
в церковній залі української 
католицької церкви Преоб-
раження Господнього, none– 
редила Служба Божа за 
здоров'я ю в і л я т і в, яку 
відслужив о. крнлошаннн 11. 
Смаль, місцевий парох, ви-
голосивши з цісї нагоди про-
повідь, і закінчуючії її мно-
голітствісм. 

О 6-ій год. вечора ювіля-
тів впровадив на залю, за-
повнену гістьмн, староста 
інж. О. Завадович, де їх прн-
вітали, виконуючи ролю ба-
тьків українським звичаєм 
хлібом і сіллю, сеньйор МІС-
цевої громади та знаний же-
ртводавець на українські ці-
лі Григорій Бойко і суспіль-
на діячка Марія Григорн-
шнн. Прибраних, у весільні 
букети ювілятів, староста з 
почтом, під оплески гостей 
і весільного маршу, nonpo– 
вадив до головного, удеко-
рованого в українські націо-
нальні барви, замасного бар-
вінком і срібними написами 
30-ліття на короваї і обрусі. 
На окремому столику, на ба-
рвнстих вишивках красував-
ся прибраний взорамн торт, 
спечений з цісї оказії п-і Н. 
Левченко. 

В почті ювілятів за голов-
ним столом сиділи: о. кри-
лошаиин П. Смаль, з дружн-
ною, о. мнтроф. протсісрей 
Т. Діателович, парох міоце-
Bji української православної 
парафії, л-і М. Григоришнн, 
п. Г. Бойко, діти ювілятів -
Віра й Петро та староста 
інж. О. Завадович. 

Прийняття відкрив старос-
та й по МОЛИТВІ, що її провів 
о. крнлошаннн П. Смаль, під-
несено тост на пошану юві-
лятів і відспівано многоліт-
СТВІС. ПІСЛЯ ПереКуСКИ СЛІДУ-
вали привіти - п о б а ж а н н я о-
бох отців, котрі вказували 
на високо-моральну вартість 
30-літнього п о д р у ж ж я юві-
. і ятів і з а с л у г и , зокрема юві-
лята, інж. Мирослава та йо-
го ж е р т в е н н у прарю для де-
нверської української гро-
мади. 

Відтак відчитано д е я к і 
привітання, щ о численно на-
епілн від рідні, приятелів і 
організац ій . Привітання у 
формі т е л е г р а м п р и с л а л и : 
п-во д-ри П а д о х н , п-во Coxa– 
ни, п-во Д я ч у к и , усі DOHH 
члени екзекутнвн УНС, УГ 
ООЧСУ й Ц е н т р а л я О Ж 
ООЧСУ. 

Л у ж е з в о р у ш л и в е приві-
тання п е р е с л а л и : п-во У л я -
на і Андрій Целевнч-Стецюк 
з ЧИКАГО, п р о ф . д - р І, Овет-

і ко з Грилі, Колорадо, сестра 
ювілята, Зоня Федишин з 

І Д е т р о й т у в формі споминів 
І записаних на стрічці, д р у г а 
І сестра А н н а Бойко з Торон-
; та, брат - д-р Я. Кальба, ек-
j зекутнвний директор Цент-
і ралі К У К з Вінніпегу й о. 
j полковник П о с и ф Скульсь-
1 кий з Вілтону, Конектнкат. 

Гарні п о б а ж а н н я у віршо-
і ваній формі висловили п-во 
j Бартоші з Д е н в е р у . Особис-
' то від себе й свого чоловіка, 
і проф. К. Левченка вітала ю-
і вілятів, голова місцевого С-
1 У А, п-і Н. Левченко, а інж. 
О. Завадович від денверсько-

! го Відд ілу ООЧСУ й своєї 
І родини. З Омагн, Небраска , 
І першого ос ідку п-ва Кальбів, 

привітання враз з подарун-
ками вислали п-во Воробці 
(чудово вишитий й з напи-
сом 30-ліття обрус ) і п-во 
Столярські. Біографічні дані 
про ювілятів, у пів поваж-
ному й пів гумористичному 
тоні й формі подав близький 
д р у г п-ва Кальбів, д-р П. Ба-
б'як. Він вказав на те, що 
обндвоє 'ювілятів о д е р ж а л и 
глибоке релігійне й націона-
льне виховання; п-і Ірина в 

j патріотичному дому , загаль-
j ного шанованого пароха й 
j катехита міста Сокалл о. Са-
' лука, а Мирослав у родині 
: широко знаного й своїми й 

ч у ж и м и л ю б л е н о г о ЗЄМЛЄВ-
1 ласннка-д ідича з села Мозо-

лізка в Бережанщині . Юві-
лят Мирослав від батька у-
насліднв неперес ічну енерґ і -
йність і працьовитість, а від 
матері, з д о м у дідичів Луць-
кнх — побожність і ніжність. 
Ця гармонійна цілість xapa– 

! кгеру виказувалась у кожній 
1 ділянці його многогранної 
І діяльності! — в дома, як сту-
1 дента, пластуна, вояка, а на 
І еміграції як солідного, всю-
днприсутнього суспільно-гро. 
мадського й політичного ДІЯ-
ча. Ювілят завжди ставив 
націю і громаду на першому 
місці, а особисте „я" на ос-
танньому. У цьому безпереч-
но й заслуга його дружини, 
ювілятки п-і Ірини, що мас 
внрозуміння для суспільної 
праці свого друга життя. 

Таборове життя п-во Каль-
бн перебули в Ельванґені, 
Німеччина, а в 1949 р. при-
булн до ЗСА, спершу до Ло-
гану. Айва, а відтак до Ома-
гн, Небраска. На новому міс-
ці побуту інж. Мирослав зра-
зу включився в громадську 
пращо української громади. 
За його почином, вперше, ма-
буть, на терені Америки, гу-
бернатор Небраски проголо-
сив день української незале-
жностн. Був ініціатором і ду-
шею побудови української 
католицької церкви. працю-
лав над зорґанізуванням ук-
раїнської школи, трудився 
над організацією української 
молоді. Але не довелося йо-
му тішитися плодами вложе-
ного труду, бо мусів nepeixa– 
ти із-за здоров'я сво^ї дру-
жинн до Кольорадо й тут у 
місті Денвері поселився на 
постійно. І так, як в Омазі, 
так само й в Денвері, з пер-
іпях днів переїзду 1997 р. ю-

вілят є скрізь, де потрібно 
суспільного трудівника. 

Він дав почин і працював 
над придбанням пластового 
дому, нав'язав контакти з у-
рядовимн чинниками — гу-
бернатором, сенаторами й ко.. 
нґресменамн, став членом у-
правн Т-ва „Геретндж груп", 
с діяльним у республікансь-
кій партії. При цьому, як пе-
ршнй із організаторів Плас-
ту очолив на протязі кількох 
років Пластову Станицю, він 
і перший голова місцевого 
Відділу ООЧСУ і постійне 
член Управи, відтак очолив 
Відділ УККА на протязі 4 
каденції з перервами. Від 
1957 в постійним фінансовим 
секретарем місцевого Відді-
лу УНС, а відтак, останньо 
— головний радний Голов-
ної Управи цієї ж установи. 
Оце й повний о,браз діяль-
ности ювілята, повновартіс-
ного трудівника на суспіль-
но-громадській і політичній 
ниві. 

Ювілейний бенкет в честь 
ювілятів збагатили ще своі-
мн сольоспівами: лікар-пси-
хіятр д-р Б. Савчин баритон, 
бувший мешканець м. Ден-
вер, знаний із своїх сольових 
виступів на українських ім-
презах і маестро Погорілий, 
колишній співак-бас Капелі 
бандуристів. 

Від себе й свого брата Пе-
тра вітала батьків - ювілятів, 
дочка Віра, дякуючи їм за 
батьківську любов, труд і вн-
ховання. Вона теж склала 
подяку в імені батьків Юві-

лейному комітетові за влаш-
тування бенкеіу, а ' лкягам 
за численну участь і пода-
рункн. 

До кіицевогр слова цопро^ 
сив інж. О. Завадович ювіля-
M L – ійж. Я р о с л а в а Каль-
бу. Дякуючи всім від оебе'й 
своєї дружини, що зайнялн-
ся підготовоіо ю в̂ і л є йннх 
святкувань, як теж і чисель-
но зібраним гостям,' сказав, 
що якщо щось доброго зро-
бив для громадн, то це аав-
дячус релігійному й націо-
нальиому вихованню, що їх 
одержав від батьків, а коли 
практично ці надбання здій-
снював працею для громади, 
го це заслуга його вірної 
дружини Ірини, що була ви-
розуміла для такої праці ft 
перебирала львнну частину 
домашніх клопотів на себе. 
Ювілят підкреслив, що cyc– 
пільну працю все ставив 1 
ставитиме на першому місці. 
Вірить, що ГОсподь благос-
ловитнме його ще Далі кріп-
кнм здоров'ям і наснагою до 
праці для добра. України, у 

Бенкет закінчено молит-
вою, що її перевів о. 
форвиЙ протоієрей Т 
ловнч і кінцевим ,,Многая і 
благая літа" для п-ва Каль-
бів. 
. Прощаючися, і ще раз pco– 

бисто складаючи побажання 
ювілятам — Ірині й Mirpoc– 
лавові, гості вписувалнея до 
пропам'ятної книги, одО' її 
по-мнетецькп ВИГОТОВИВ МИС-
тець - мадяр інж. Сластіон. 

'; ^ь'ЬШЖ A FEatAbE " 

Mfi-UNG 
OPS. -SET U P 

and operate; a l s o precision 
aeeembier; 4 over^Uroe, liberal 
benefiU. ; 

(Ї12И 784-1961 
3sapp 

tAAXJSL. 

MACH1NST 
1st CLASS TOR 
GRADE A CO. 

OOOD BENEFITS. 
(212) 255-8380 

PUNCH P E E S S OPEBA.TOitS 
A N D OENERAX, FACTOBY 

H E L P W A N T E D 
No experience necessary. Good 
wages, some overtime. All frin– 
ge benefits. Apply in person: 

JULIUS HOP A SON 
Cottage St., Berkeley Heights , 

HJ. or ceil (201) 404-9211. 

PUNCH PRESS ' 
OPERATOR 

' Light .nietal production 
punch press. Some experi– 
ence preferrea. Progressive 

GAVXN ELECTRONICS 
14o0 B t 22, SomorvlUe, N ^ . 

, (201) S56-S50Q 

ВІДІЙШЛИ ВІД Н А С 
ОЛЕКСА ПІЛОТКА член УНС 

Відд. 427 Т-ва їм. L Франка 
в С т . Катерігас, OUT., R a w 
да, помер 14 вересня 1978 р. 
на 71 р. ас Нар. в Городтщі, 
Україна і став членом УНС 
1946 р. Похорон відбувся 17 
вересзиі ц. р. на цвинтарі 
Влсгорлі Лани в Ст. Кате-
ринс, Оігт., Канада. 

Вічна По:му Пам'ять! 
П. Дяків, секр. 

ЛІНХАПЛО РЕФТ. член УНС 
Відд. 96 Б-ва св. Хвана а 
Пігтсбургу. Па^ помер 30-го 
вересня 1973 р. іга 57 р. ж. 
Нар. в Пігтчйургу, Па. 1 отав 
членом УНС 19S4 р. Полн-
шав у смутку дружину До-
лорес, 2 снігів: Лоснфа і 
Джефрел. Похорон відбувся , 
4 жовтня їх. р. на цвинтарі 
св. Юрія в (Піттсвурґу, Па. 

Вічна йому Пам'ять! 
Секретар 

КАТЕРИНА ОЩИПКО, член-
ха УНС Відд. 210 Т-ва ЗТо-
до в Вронкс, Н. 1L, померла 
28 вересня 1978 р. на 82 р. 
ж. Нар. в Ліско, Україна 1 
стала члеш-:ого УНС 1925 р. 
Полишила в смутку 2 дочки: 
Анну і Софію, сама Місхай-
ла і внуків. Похорон відбув-
ся на цвинтарі св.. Peiuiou– 
да в Бронксі, Н. И. 

Вічна їй Пам'ять! 
І. Франко, coup. 

ВРОНИСЛАВА ПЕЛЕХ, члеи-
ка УНС В:дд. 259 С-ва Рожд. 
Преса. Богородиці в Чикаго, 
Ілл., померла 12 вересня 1973 
р. на 79 р. ж. Стала членною 
УНС 1988 р. Полишила в 
смупсу синів: Волтера, По-
енфа 1 Раамонда та дочку 
Ольгу. Похорон відбувся 15 
вересня ц. р. на цвинтарі св. 
Марії в Еаерґікя Парку, Ілл. 

Вічна їй Пам'ять! 
ІОл;я Іуґлпк, секр. 

В А С И Л Ь Білга їськиП, член 
УНС Відд. 292 Б-ва св. Івана 
Хрестителя в Детройті, Міпь, 
помер 21 вересня 197S р. иа 
80 р. ж. Став членом У-НСо-
ю:іу 1952 р. Полишив у омут-
ку дружину Марію, сина Зе-
нона, доньку Лідію 1 2 вяу-
і:'гв. Похорон відбувся до 
цвинтарі св. Ядниги в Дір-
борн ETC, Mini. 

Вічна Йому Пам'ять! 
П. ФРДІІК, секр. 

АННА МШЦИПтН. членка 
УНС Відд. 469 а Торонто, Ка-
нада, померла на 71 р. ж. 
Нар. в с. Бзовиці, пов. Збо-
рів І стала членною УНСою-
зу 1064 р. Полишила в смут-
ку S синів: Осина, Володн-
мира та Андрія, 2 дочки: 
Катерину і Софію та внуків. 
Похорон відбувся 19 вересня 
ц. р. на цвинтарі Парк Лави 
а Тороігті, Канада. 

В.чна їй Пам'ять! 
К. Чоряомаз, секр. 

BAClLTb БУРТНК, член УНС 
Відд. 126 Б-ва он. їв. Xpec– 
тителя в Слпевіллі, Па^ по-
м^р 4 жовтня 1978 р. на 83 
р. ж. Нар. в с. Марковячі, 
Україна 1 став членом УНС 
в 1933 р. Полишив у смутку 
6 дітей: Елнзабету, Чарла, 
Марію, Перл, Еве.тін т Ан-
дрія. Похорон відбувся 8-го 
жовтня ц. р. на цвіттр.рі в 
Еджвуд, Салтсбурґ, Па. 

Вічна Йому Пам'ять! 0 
Секретар 

МИРОН БЛИЛІ. ч-тен УНСО-
юзу Відд. 4Д Т-ва Любов у 
Фі.іяде.тьфіі. Па^ помер 11 
серпня 1973 р. на 54 р. ж. 
Нар. у Ф?лядсльфіЬ Па^ 1 
став членом УНС в 1989 р. 
'Полишив у смутку родину. 
Похорон відбувся 16 серпня 
ц, р. на цвинтарі Сансет Ме-
моріял Парк у ФЬтядельфІЇ, 
Па. 

гачял йому Пам'ять! 
Секретар 

МЕЛЯНХЯ МПИІНЬ, 
УНС ВЦдд. 106 Б-ва св. о, 
Мнколая в Чикаго, Ілл., ЦХУ 
мерла 14 вересня 197S р, на 

І 81 р. ж. Стала членхою УНС 
1950 р. Полишила п смутку 
дочку Марію з мужем, 8 ану-
кіа 1 сестру. Похорон ВІ'Дбув-
ся 17 вересня їх. р.-иа цвин-
тарі св. о. Мнколая в Чика-
го, Ілл. . -

Вічна їй Пам'ять! 
'Управа 

СТЕФАН ДЬОРДЄЕІЧ, член 
УНС Відд. 176 Т^ва 4м. Т. 
Шевченка в Чикаго, Ілл., по-
мер: 7-го вересня 1978 р. На 
80 р. ж. Нар. вСандсу, УЖ' 
раїна 1 став членом УНСою-
ау 1919 р. Полшпнв у crayx– 
ку 3 синів: Мирослава, Ио-
енфа, Еміля, 2 дочки: М1л-
дред, Стефанію t 3 епукШ. 
Похорон відбувся 10 вересня 
ц. р. на цвинтарі Мт. Говп в 
Чикаго, їлх. 

Вічна Йому Пам'ять! . 
М. Остап, секр. 

REST HOMES 

GELL RESlDENTi^L 
CARE РАСГЬГГТ 

Licensed by State of N J . 
Room, board, laundry, medical 
supervision included. Monthly 

rates upon request. 
800 8 Avev, АвЬпту Par, N J . j 

СаП (201) 774-6788 j 

- ч^чТІОТРІВНО 

ДЖЕНІТОРА 
д о 18 род. дому, прц 9-ій вуя, 
9 НЮ Иорку, 4-кі.мнатцо по-
мешкаяня -f "880.00 доплатв. 

475-1351 
ASSEMBLER 

WJRjEMANM;W 
EJectrc-mechanical. і t o 3 yrs 
experience.' Литйііат with wire 
wrap. Dynamic ^xиnmunlcнtlons 
co. offers excellent salary and 

benefits,' Call or (apply 
869-771^ Ext. A 

Graphic Scanning Corp. . 
99 Wetit Sheffield Avc . 

Englevvood, N J , 
An equal opportunity employer 

Englewood PupnC Schoole seek– 
ing– reliable person for porter 
utility Work, a t Middle School. 
Excellent benefits, paid holt-
days, msuiance. . JJnllmlted op– 
portunity; for right person to 
advance. Call Mr. Henderson -
(801) 887-^187 Monday thru 

Friday 7-3.for appt, 
Er.fflewood. N-J. 

УкраІі іська К р а м н и ц я 
РОМАНА МВАННЦЬКОт j 

( D e l t o S p o r t s w e a r Co.) 
M a e на окладі: Різного рода імпортовані светери - в 

жлючі, ,муакееькі І дитячі - - Італівмлсі дощовики щ 
- хустки і шалі - блюзочкн - кадш — ,панчо- J 
ХП - скарпегки - скіряні Kj-ртки 1 каїїкіелькн Н 
— імпортована о Н І М Є Ч Ч І П Ш ікіноча с п і д н я б і л и з - Щ 
^ '' , Ш 

(УКРАЇНСЬКІ ДРУКОВАНІ ОБРУСИ - НОВІ ВЗО' І 
' РИ. ДОРІЙСІШ, СЕРВЕТКИ та МАТЕРІЯЛИ Н А Ц 

МЕТРИ, НИРКИ ДМЦ, ЮТА і П А Н А М А . і 
Ротозі копоргн на Ук-рашу І до Польщі. 
НІМЕЦЬКІ В О В Ш Ш І ПАНЧОХИ. 
КЕРАМІКА З УКРАШСЬІКІШШ ВЗОРАМИ tomopTO– І 

вана з Німеччина. Камплетя н а каву, на оЬ'дн иа S 
в 1 12 оейб, н а торти, масло, салату, вази, і інше. ” 

ІЕРОДАЖ ГУРТОВА І ДЕТАЛГЧНА!!! 

R o m a n i w a n y c k y 
(DELTp SPORTSWEAR COO 

136 FIRST AVE. 
(bet 8th A 9th St.) 

NEW YORK, N.Y. 10009 
Tel. 228-2266 

4B K. 1th чи 
,. Ші lWHWD. New УегК.ІОО^І 
КЕРАМІКА, В И Ш И В К И ? " 
РІЗЬБА, ШІАТШКИ Д М 

подарунків у великоЦ)г, t -
виСорІ в А Р Щ „ , ч 

Різне 
хххххххххххххххххххххж 

Українське В н с и д к о в е ВюрО 

ROMAN PARCEL SERY1CE -
141 Snd Ave^ New York c i t y 

T e t : (212) 476-7430 
ВИСИЛАС ПАЧКИ З ОДЛ-
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРАІ-
ИУ "І ДО ООСР. Масмо„ на. 
окладі все потрібае д о внснд-
кн. Посилаємо також РУВЛЕІ 
В І ЦЕРТИФШАТИ. АВТА, 
мотоциклі. хододільни-
КИ і ТЕЛЕВІЗОРИ. Урядо-
ві годшш: від поаед. д о п'ят-
яиці 8:30-в:00 веч., в суботу 
8:30-6:00 веч. В н е д і л ю ( ВІД 

10-1 ПО йол. 

MALE A F B M A b B 

MACHINIST-
AliWNTENANCE 

Зростаюча компанія має npa– 
цю для загальних машішіс-
тіа з кількома роками досвіду 
в каправі машин. Добра плат-
ия, пост:Ліга праця, опертая ми, 
бенефітп, '"ВІие ' Cross. Blue 
Shield, S100.000 Major Medical. 
довготермінове хворобове і за-
безпечеіїня Па Життя, великий 
зиск і д о х о д у ; чиста АУС фабг 
ріжа, 2 тпжні вакацій по 1 

році. 
Suburban Cedar Grove, 'SJ. 

(201) -239-1100, Mr. Serge 

; J ^ O R R E N T 

тамент 
до вішайму в Асторії 

5 Кінват - йбб.00 дол. 
Вілл ц е н т р у і ,трапспортації . 

(212) 721-5676 
fwvwww00000m0m0m00m0i00b, 

З Б О Р И ! 

ВІДДІЛІВ УНС 
0Ф000ФФ000ФФФ0Ф0Ф0Ф0Лт0000 лі 

НЕДІЛЯ, 
21-го ЖОВТНЯ 1973 р. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДНІ . Місячні 
збори Т-ва Запор. О ч — 342 
Відд., о год . 1:30 п о лол. в 
клясі ч. 2 при церкві св. Дн-
митрія. — Управа. 

ВВРВЕНГТОНІ 
до азинАзяму 

ВЕЛККІШ локга 
Atrconditioned, лазничка, з 
уживанням кухні 1 машини до 

-'-Л'ЬбЗвня, Гараж. 
З^Л.: 874-6334 

До вшіайму в Glendale, Queens 

5 КЖПОЩЗІЖАІИИЯ 
В новому домі, модерні кімна-
ти. окремий ВХІД, СВІЖО 8ІД-

новлено. Близько автобусів. 

(?12) 437-6139 
Українське Висилхове Бюро 

OVERSEAS EXPRESS 
SERVICE 

53, Hoppers Road 
LONDON, mi 3LM 

England 
ПАЧКИ 8 УКРАЇНУ 

та 0ССР: 
10 хусток вов.-шалянових. лет. 

поштою ! 174JJ0 
5 хусток шалян-парча, .2 сяет-

ри, вовна, жіночий і чойовІ-
чнй. Лет.- пошті 171.80 

5 хусток шалян-парча, б М. І 
Крімплен на сукій, 3 м. Екс- j 
прт. вовна на. костюм чн і 
убрання.' "фПО-ЗО І 

5 вов. хуст-шалів 180 см. з 
торочками v парною, ІЦ, м. І 
червоної кім. всипи. 5Д32.50 І 

Відборець нічого не доплаят^с!: 
Достава Гарантована! 

; ДО ВИНАИМУ 

4 (чотири) кімн. 
Мешкання 

в добрШ дільшщі vailsburg -
Нюарк, Ц. Дж. Телефонувати 

п о ;7-Ія год. вечора: 
; S99-7778 

'REAL ESTATE 

ЖОЧЕМВ j ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
ВУ,ЙВНОК, ВЙЗНЕС, ЗНТМЛВ 

-г^'звертайтеся д о 
УКРАЇНСЬКОЇ ФЕРМИ 

GEMJN1 B E A L ESTATE ОО 
- Г 03 - S e c o n d А т е с о е 

New Torn, N j r : TeL: 477-ЖН 

РОЗШУК 
Пошукую братів: 

МИХАЙЛО І ПЕТРО 
ПАЦШ 

і односельчан^ з села Дідилів. 
р-н Камінка Струмілова, оол 

Тернопіль. 
Брат ШКО Р А С И 
Ridge v i e w Hostel 

London-Онпеу 
Nr. St. Alberts, Herts, England 

КООТЬ ПРИПМАК 
yp. 8. 4. 1923, а Молодятині, 
р-н Коломия, забраний німця-

ми, пошукує сестра, 
Paraska Skrypeo 

70260 - Qolee if Algonnay 
Par la Creebe, France 

RBtfREMENT AND 
MONEY MAK1NG: 

Small and large farms, dairy, 
beef, investment and hunt-
ins acreage. New and low 
priced village homes. Send 
address for brochures of llst– 
inge. Ukrainian church near 

'town. 
Makitra 

Real Estate, inc. 
22 West Morris Street 

BATH, N.Y. 14810 
.^(607) 776-2468 

Д І Д М О Р О З ( S A N T A ) П О Т Р Е Б У Є 
- ; ПОМІЧНИКІВ -

Production Operators - t l . 7 6 m Materiaj Plandlere - S2.S5 
Warehonse Helpers - f2.85 a Lift Truck Operators - 82,55 

Маємо місце па всі шнфтн. 
Всі особи прийняті н а працю між 9 жовтня 1973 і 16 лнс-
топада 1973, можуть дістати .115.00 в Toy Dollars, за які 
можуть вибрати 

Matte l 'Toys 
в нашій компанійнія крамниці забавок. Щ о б мати право 
одержати той бонус у Standare Plastic Products треба 
працювати повнях 80 календарних днів. 
Принесіть це оголошешія особисто представникові Stan– 
clard Plastic Products, зголошуючись на працю, щоб пев-
но одержати цей бонус дол ярі в на забавки.'Наше поло-
ження догідне -ПрЯ ' 

460 Oak Tree Avenue, S. Plalnfleld, N J. 
Ho зволікайте - зайдіть сьогодні д о н а с 

Якщо Вантам бажанням о за 
мешкати ш С Ю Н Я Н І Н т АР1-
ЗОШг вверніться з а купи ом 

. дому чи землі д о 
ЛІДІЯ ДИДИК 

ГП7 В . ittdtan School -ftd. 
Soottsdale, AittvSeSAl 

V J H . F A S H I O N Г Л І І Ш І ^ 
329 East 14th Street 
Між 1-ою a 2-ою Ave. 

New York, N.Y. 10003 
Тел. 477-4303 

Mac на складі найкращої якости жіночі й 
мужеські матеріялн — полісетріт, габардини, 

сатіпш, вельвети і інші. 
Корнстаігге з великої осінньої зншкки цін при 

висилці пачок на Україну і до Польщі. 

?ага:хуххгхггххххтхгутхтхххггхх? 
Український Католицький Цвянтар 

СВ. ДУХА, Hiunptonburgh, N.Y. 
По інформації прошу писати або тел.: 
Holy Spirit Ukrainian Catholic Cemetery 
15 Chestnut St., Yonkera, N.Y. 10701 

(014) 476-0784 

ііхіххххіххіхххіхх.гхххцххтхтхгхгіхі.хігхлхтяші' 

ЛИРпео І ноабаспі вироби 
з а німецьким пнробои для скакунів, 

Вироби у власпій фабрпЩ ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ -г- НАИЛШША 

яку найліпшо люблять господині і .ціді родинн. -, 
Зайдіть д о найближчої крамниці KARL ЩТІиіИі? 

K A R L KHMKR 
P O R K STORES 

Гол овва крамниця: 
68-86 ^reah Pond Road Bldgewood - ВгооШуп, N.Y. 

філії крамниць в Н ю Иорку і поьа містом. 

В КНИГАРНІ „СВОБОДА" можна замовляти 
Л ю д м и л а К о в а л е н к о : 

„ТИХА НОДА" 
Повість. 292 ст., люксусовий папір. 

І Обкладинка мистця Богдана Певного. 
Ціна 6.00 дол. Кошти пересилки ЗО центів. 

и8УОВООАи 

81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

s 

Н е м а т о 
я к н а 

СОЮЗІВЦІ 
є ОСЕНІ 
Оселі 
У к р а ї н с ь к о г о 
Н а р о д н о г о 
С о ю з у 
в Кетскильськнх горах 
біля міста 
Кергоннсон, Н. й . 
ЧУДОВИЙ, а і о к ш н и и 
ВІДПОЧИНОК СЕРЕД КРАСИ 
ШСІВ ЗОЛОТОЇ ОСЕНІ 
(„Бабиного лита;") 

НА СОЮЗПЩІ. 
ПРИЇЖДЖАЙТЕ ТЕПЕР, 
КОРИСТАИТЕ ЗІ ЗНИЖЕНИХ 
ПОСЕЗОНОВИХ ЩН. 
ОТГЕЦІЯЛЬНА ЩНА 
тільки 70.00 дол. за особу 
(від неділі до п'ятниці) 
Писати: 
Ukrainian 
National 
Ass'n Estate 
KERHONKSON, N.Y. 12446 
Телефони: 

914) 68в-бв41 або (914) 626-7361 

zzzzzzxzxxzxxzzzxxzxxz 
НАПРАВН „ 

ТЕЯЕВІЗШ ;,.,. 
КОЛЬОРОВІ. авичАирім; 
ГРИГОРІЙ ХОХУЛА 

27 ШсЬ St. irvington, N A 
Тел. 374-4083 Т л 

- SERVICE "– -
Вш:оиую добру 1 солідну 

ПРАЦЮ ;" 
Оббиваю стіни деревом (pane– 
lllng)', вставлюваняя готових 
отій, стель 1 підлоги, перебув 
довування кухоаних кабінетів, 
викінчування форм а й х о ю , 

вставлення вікон і дверей, v 
(212) 441-S805. по 6 год.'вечг. 
, , . і 1 , ” , , . L1 

а Farms A Country Homes щ 
' "-

НАПКРАПП 
ПОСІЛОСТІ 

ВСІХ ^' 
РОДШ 

S O F T of KERHONKSON, N.X. 
(914) 626-7500 і 

FEMALE 

Пошукусться „ 
НЯНЮ 

ДООШКЙ НАД МАЛИМ 
ХЛОПЧИКОМ 
а Асторії, Н Л . 

від год. 8:30 ранку др-' ; -
год. 5:30 по пол. ..., , 

Прошу телефонувати по 6-Ш 
год: вечора: с -

(2L2) 274-0072 

її Funera l Directors Ц 

Theodore WOUNNfN,lftc 
Директор ' р 

Пахорояяого Заведааяа-
128 East 7th Streat, 

HKW YORK, N.Y. lOQfa , 
TeL: OB 5-1437 "? : n 

СОЛІДНА ОВСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИКr 

Запмасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLTtf' 

N E W YORK 1 ОКОЛИПЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА f 
ТЕМПЕРАТУРА. 

PtETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4̂ -2568 ' 

FUNERAL SERviCE 
3362 B o s t o n Rd. l 

NKW YORK, N.Y. 104ЯГ 
Tel.: 868-2478 ' 

Директор ПОСИФ 
С Е Н К О В С Ь К И И 
Завідує влалггуваапям ие-
хороаїв а каплицях, иоло 
зкевпх в кожнім psdaaafc 
міста. Похорони аа а ш - ' 

мальних ціпах. :ьчЄа 

LYTWYN ь m m i ; 

UKRAINIAN 
JFUNERAL DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 
Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in N e w Jersey. 
801 Springfield Avenue 

WviNGTON, N.J. "v– 
NEWARK, N.J. ЇЇЩ 
ESsex 5-5555 

и - ; . - і - і -і iir–" 

" 

КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E І 

Completely r -, 
A1R COND1T10N11D fc-

Займається Похоронами ^ 
в стенті N E W JERSEY. 

Ціни пристуцні ДЛЯ ВСІХ. 
Оослуга чесна в naJbcparna– 
У випадку смутку а родині. 
кличте, як в дена, так і 

в ночі 

W1LUAM F. ; 
RASLOWSKY, Atenager 

129 Grand Street' 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302f, 
HEndereon 4-5131 " 

У 


